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DIARIO 
ANO XXXIX - N9 116 CAPITAI,. FEDERAL TERCA-FEIRA, 25 DE SETEMBRO DE 1984 

CONGRESSO NACIONAL 
PARECER N9 <yl, D~ 1984-CN 

Da Comissiio Mista, incumbida de estudo e pare­
cer sobr~ a Mensagem n9 75, de 1984-CN (n9 151, de 
1984, na origem), do Senhor Presidente da Republica 
submetendo ii aprecia!;iio do Congresso Nacional 0 

texto do Decreto-Iei n9 2.119 de 14 de maio de 1984, 
que "dispiie sobre a incorpora!;iio da Gratifica!;iio que 
menciona ao provento da aposentadoria, e da outras 
providencias" • 

Relator: Deputado Mozarildo Cavalcanti 

Com a Mensagem n9 75, de 1984-CN, 0 Senhor Presi­
dente da Republica submete a apreciacao do Congresso 
Nacional, 0 texto do Decreto-lei n9 2.119, de 14 de maio 
de 1984, dispondo sobre a incorporacao da Gratificacao 
que menciona ao provento da aposentadoria, e dando 
outras providencias. 

A Mensagem Presidencial se faz acompanhar de Ex­
posic;ao de Motivos do Senhor Diretor-Geral do DASP, 
escIarecendo que 

"Com essa medida, prevista no artigo 1° do pro­
jeto, os funcionarios beneficiados deixarao de sofrer 
acentuada defasagem salarial ao se aposentarem, 0 

que gera serios problemas sociais e psicologicos, 
apos tantos an os de valorosa contribuicao ao ser­
vic;o. Os dois paragrafos ao artigo 19 fixam a siste-

1- ATA DA 283' SESSAO CONJUNTA, EM 24 
DE SETEMBRO DE 1984 

l.l-ABERTURA 

1.2 - EXPEDIENTE 

l.3-0RDEM DO DIA 

1.3.1 - Leitura de Mensagem Presidencial 

N° 79/84-CN (n° 298/84, na origem) atraves da 
qual 0 Senhor Presidente da Republica submete a de­
liberacao do Congresso N acional 0 Projeto de Lei n° 
12, de 1984-CN, que dispoe sobre a criac;ao de cargos 
no Quadro Permanente das Secretarias das Secoes 
Judiciarias da Justica Federal de \" Instancia, e da 
outras providencias. 

matica de cal cui os do valor a ser incorporado, tendo 
como referencia a data de aposentadoria. 

A necessidade de expedicao do Decreto-Iel, com 
fundamento no artigo 55, item III, da Constituicao, 
justIfica-se em face do prop6sito de nao se pre judi­
car os funcionarios que ja estao com periodo de 
tempo completo para a aposentadoria ou tenham se 
aposentado anteriormente a data de vigencia deste 
decreto-lei a exemplo do que ocorre com a Gratifi­
cac;ao de Produtividade". 

Assim e que 0 texto legal examinado estabelece que se­
ra computada nos caIculos do provento da inatividade a 
Gratificac;ao de Desempenho das Atividades de Tribu­
tac;ao, Arrecadllc;ao ou Fiscalizacao dos Tributos Fede­
rais, prevista no item XXIV do Anexo II, do Decreto-Iei 
n° 1.341 de 1974, e que 0 valor da Gratificac;ao a ser com­
putado e 0 correspondente a media dos percentuais con­
cedidos ao funcionario nos 12 (doze) meses anteriores a 
data da aposentadoria; destacando-se que aos funcio­
narios aposentados anteriormente a vigencia deste ins­
trumento legal ou que venham a se aposentar ate 31 de 
dezembro de 1984, a incorporacao se raTa na razao da 
metade do percentual maximo. 

Considerando que 0 Decreto-Iei, ora em exame, preen­
che lacuna da legislac;ao que instituiu aquela gratifi­
cac;ao, quando deixou de contemplar a incorporacao da 
mesma ao provento da aposentadoria, a exemplo do que 

SUMARIO 

1.3.2 - Designa!;iio da Comissiio Mista. Fixa!;iio de 
calendario para a tramita!;iio da materia. 

1.4 - COMUNICACAO DA PREsmf:NCIA 

Convocacao de sessao conjunta a realizar-se hoje, 
as II horas e 10 minutos, com Ordem do Dia que de­
signa. 

1.5 - ENCERRAMENTO 

2 - ATA DA 284' SESSAO CONJUNTA, EM 24 
DE SETEMBkO DE 1984 

2.1 - ABERTURA 

2.2 - EXPEDIENTE 

2.2.1 - Comunicaciio da Presidencia 

aconteceu com outras gratificacoes, somos no ambito 
desta Comissao, pela aprovacao do presente Decreto-Iei, 
nos termos do seguinte: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
N" 46, DE 1984-CN 

Aprova 0 texto do D~creto-Iei n9 2.119, de 14 de 
maio de 1984, que "dispiie sobre a incorporaciio da 
Gratificaciio que menciona ao provento da aposenta­
doria, e da outras providencias". 

o Congresso N acional decreta: 

Artigo unico. E aprovado 0 texto do Decreto-Iei n9 
2.119, de 14 de malO de 1984, que "dispoe sobre a incor­
poracao da gratificac;ao que menciona ao provento da 
aposentadoria, e da outras providencias". 

Sala das Comissoes, 18 de setembro de 1984. - Sena­
dor Joiio Lobo Vice-Presidente, no exercicio da Presiden­
cia - Deputado Mozarildo Cavalcanti Relator - Sena­
dor Fernando Henrique Cardoso - Senador Guilherme 
Palmeira - Senador Jorge Kalume - Deputado Epita­
cio Cafeteira Deputado Francisco Dias - Senador Pas­
sos Porto - Senador Claudionor Roriz - Senador Gal­
viio Modesto - Deputado OIy Fachin - Deputado Ho­
racio Matos. 

Convocac;ao de sessao conJunta a realizar-se hoje, 
as 18 horas e 30 minutos, com Ordem do Dia que de­
signa. 

2.3 - ORDEM DO DIA 

2.3.1 - Leitura de Mensagem Presidencial 

N9 80/84-CN (n9 305/84, na origem), atraves da 
qual 0 Senhor Presidente da Republica submete a de­
Iiberac;ao do Congresso Nacional 0 Projeto de Lei n° 
13, de 1984-CN, que estima a Receita e fixa a Despe­
sa da Umao para 0 exercicio financeiro de 1985. 

2.3.2 - Fixaciio de calendario para a tramitaciio da 
materia 

2.4 - ENCERRAMENTO 
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AlMAN GUERRA NOGUEIRA DA GAMA 

Diretor-Geral do Senado Federal 

ALOISIO BARBOSA DE SOUZA 

Diretor Executiyo 

LUll CARLOS DE BASTOS 

Diretor Industrial 

RUDY MAURER 

Diretor Administratiyo 

3 - ATA D~ 2851 SESSAO CONJUNTA, EM 24 
DE SETEMBRO D~ 1984 

3.1- ABERTURA 

3.2 - EXPEDIENTE 

3.~ •. 1 - D!scursos do Expediente 

DEPUTADO FRANCISCO AMARAL - Artigo 
publicado no jornal Folha de S. Paulo de a~toria do 
Professor loao Sayad, Secretario da Fazenda do Es­
tado de Sao Paulo, sobre pontos programaticos que 
devem constar com prioridades do plano de governo 
do proximo Presidente da Republica. 

DEPUTADO ADHEMAR GHISI - Telex recebi­
do do Governador Esperidiao Amin, do Estado de 
Santa Catarina, dando conhecimento do reinicio dos 
trabalhos de recuperacao e dragagem do ,rio Itajai 
Acu, naquele Estado. 

DEPUTADO JACKSON BARRETO - Situacao 
dos trabalhadores rurais do Estado de Sergipe, da re­
giao do baixo Sao Francisco. 

3.3 - ORDEM DO orA 

3.3.1 - Leitura de Mensagem Presidenclal 

n9 81/84-CN (n9 310/84, na origem), atraves da 
qual 0 Senhor Presidente da Republica submete a de-
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liberacao do Congresso Nacional 0 Projeto de Lei nq 

14, de 1984-CN, que autoriza 0 Poder Executivo a 
abrir, ao Ministerio do Exercito, 0 credito especial de 
ate CrS 245.395.992.000,00 para 0 fim que especifica. 

3.3.2 - D~igna~io da Comissio Mista. Fixa~o de 
calendlirio para tramita~io da materia. 

3.4 - COMUNICACAO DA PRESID~NCIA 

Convocacao de sessao conjunta a realizar-se hoje, 
as 18 horas e 45 minutos, com Ordem do Dia que de­
~igna. 

3.5 - ENCERRAMENTO 

4 - ATA D~ 286' SESSAO CONJUNTA, EM 24 
DE SETEMBRO DE 1984 

4.1- ABERTURA 

4.2 - ORDEM DO DIA 

4.2.1 - Leitura de Mensagem Presidencial 

Nq 82/84-CN (n9 325/84, na origem). atraves da 
qual 0 Senhor Presidente da Republica submete a de­
Iiberacao do Congresso Nacional 0 Projeto de Lei n9 
15. de 1984-CN, que autoriza.o Poder Executivo a 
abrir ao Ministerio da Saude, 0 creclito especial ate 0 

limite de CrS 1.700.000.000,00 para 0 fim que especi­
fica. 

4.2.2 - Designa~o da Comissio Mista. Fixa~io de 
calendlirio para a tramita~o da materia. 

4.3 - COMUNICACAO DA PRESID~NCIA 

Convocacao de sessao conjunta a realizar-se hoje, 
as 18 horas e 50 minutos, com Ordem do Dia que de­
signa. 

4.4 - ENCERRAMENTO 

5 - ATA D)\ 287' SESSAO CONJUNTA. EM 24 
DE SETEMBRO DE 1984 

5.1- ABERTURA 

5.2 - EXPEDIENTE 

5.2.1 - Comunica~o da Presidencia 

- Convocacao de sessao conjunta a realizar-se 
amanha. as II horas, com Ordem do Dia que desig­
na. 

5.3-0RDEM DO DlA 

- Projeto de Decreto Legis1ativo n9 45, de 1984-
CN. que aprova 0 texto do Decreto-Iei nq 2.112. de 17 
de abril de 1984, que altera 0 Decreto-Iei n· L341, de 
22 de agosto de 1974, e di outras providencias. (Em 
regime de urgencia). Vota~o adiada por falta de quo­
rum para 0 prosseguimento da sessao. 

5.4 - ENCERRAMENTO. 

Ata da 283' Sessio Conjunta, em 24 de setembro de 1984 
2' Sessao LegislatIva Ordinaria, da 47' Legislatura 

AS I I HORAS. ACHAM-SE PRESENTES OS SRS. 
SENADORES: 

Jorge Kalume - Altevir Leal - Mario Mala - Euni­
ce Michiles - Fabio Lucena - Raimundo Parente -
Galvao Modesto - Odacir Soares - Gabriel Hermes-

Presidencia do Sr. Almir rinto 

Helio Gueiros - Alexandre Costa - Jose Samey - Al­
berto Silva - Helvidio Nunes - Joao Lobo - Almir 
Pinto - Virgflio Tivora - Carlos Alberto - Moacyr 
Duarte - Martins Filho - Marcondes Gadelha -
Aderbal Jurema - Marco Maciel- Guilherme Palmei­
ra - Luiz Cavalcante - Lourival Baptista - Passos 

Porto - Jutahy Magalhaes - Lomanto Junior - Moa­
eyr Dalla - Morvan Acayaba - Alfredo Campos -
Benedito Ferreira - Henrique Santillo - Mauro Borges 
- Gastao Muller - Jose Fragelh - Marcelo Miranda 
- Affonso Camargo - Lenoir Vargas - Carlos Chia-
relli - Pedro Simon. 



Setembro de 1984 

E OS SENHORES DEPUTADOS: 
Acre 

Aluizio Bezerra - PMOB; Amilcar de Queiroz -
POS; Nosser Almeida - POS; Wildy Vianna - POS. 

Amazonas 

Arthur Virgilio Neto - PMOB; Josue de Souza -
POS; Randolfo Bittencourt - PMOB; Vivaldo Frota­
POS. 

Rondonia 

Assis Canuto - POS; Francisco Erse - POS; Orestes 
Muniz - PMOB. 

Para 

Ademir Andrade - PMOB; Brabo de Carvalho -
PMOB; Gerson Peres - POS; Jorge Arbage - POS; 
Lucia Viveiros - POS; Osvaldo Melo - POS. 

Maranhao 

Bayma Junior - POS; Epitacio Cafeteira - PMOB; 
Eurico Ribeiro - POS; Jose Burnett- POS; Jose Riba­
mar Machado - POS; Wagner Lago - PMOB. 

Piaui 

Celso Barros - POS; Jose Luiz Maia - POS; Milton 
Brandao - POS; Wall Ferraz - PMDB. 

Ceara 

Antonio Morais - PMOB; Cliiudio Philomeno -
POS; Fliivio Marcilio - POS; Gomes da Silva - POS; 
Leorne Belem - POS; Manuel Viana- PMOB; Marce­
lo Linhares - PDS; 'Moyses Pimentel - PMOB. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMOB; Antonio Camara -
PMOB; Joao Faustino - POS. 

Parmua 

Aluizio Campos - PMOB; Carneiro Arnaud -
PMDB; Edme Tavares - PDS; Joacil Pereira - PDS; 
Tarcisio Buriti - PDS. 

Pernambuco 

Carlos Wilson - PMDB; Egidio Ferreira Lima -
PMDB; Fernando Lyra - PMDB; Jarbas Vasconcelos 
- PMOB; Joao Carlos de Carli - POS; Jose Carlos 
Vasconcelos - PMDB; Jose Jorge - PDS; Jose Moura 
- POS; Oswaldo Lima Filho - PMDB; Roberto Freire 
- PMOB. 

Alagoas 

Ojalma Falcao - PMDB; Geraldo Bulhoes - PDS; 
Manoel AffoQso - PMOB; Renan Calheiros - PMDB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Augusto Franco - PDS; 
Francisco Rollemberg - PDS; Jackson Barreto _ 
PMDB. 

Bahia 

Afrfsio Vieira Lima - PDS; Carlos Sant'Anna _ 
PMDB; Djalma Bessa - PDS; Elquisson Soares _ 
PMOB; Fernando Santana - PMOB, Fran.;a Teixeira 
- PDS; Francisco Benjamim - POS; Gorgonio Neto 
- POS; Joao Alves - POS; Prisco Viana - POS; Vir-
gildiisio de Senna - PMDB. 
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Espirito Santo 

Heilo Manhaes - PMOB; Nelson Aguiar - PMDB; 
Stelio Dias - PDS. 

Rio de Janeiro 

Abdias do Nascimento - POT; Amaral Netto -
POS; Bocayuva Cunha - PDT; Daso Coimbra -
PMDB; Oenisar Arneiro - PMDB; Franciso Studart­
PTB; Gustavo Faria - PMDB; Jose Colagrossi - PDT; 
Jose Eudes - PT; Miircio Braga - PMDB; Miirio Juru­
na - PDT; Osmar Leitao - PDS; Sergio Lomba -
PDT; Wilmar Palis - PDS. 

Minas Gerais 

Bonifiicio de Andrada - POS; Carlos Mosconi -
PMDB; Fued Dib - PMDB; Humberto Souto - PDS; 
Israel Pinheiro - PDS; Jorge Carone - PMDB; Jose 
Maria Magalhaes - PMDB; Jose Mendonca de Morais 
- PMDB; Luiz Guedes - PMDB; Magalhaes Pinto -
PDS; Manoe! Costa Junior - PMDB; Melo Freire -
PMDB; Paulino Cicero de Vasconcellos - PDS; Pimen­
ta da Veiga - PMDB; Rondon Pacheco - PDS. 

Sao Paulo 

Adail VeUorazzo - PDS; Airton Soares - PT; Ar­
mando Pinheiro - PDS; Aurelio Peres - PMDB; Bete 
Mendes - PT; Oarcy Passos - PMDB; Del Bosco 
Amaral - PMDB; Eduardo Matarazzo Suplicy - PT; 
Ferreira Martins - PDS; Francisco Amaral - PMDB; 
Francisco Dias - PMDB; Gastone Righi - PTB; Joao 
Herrmann Neto - PMDB; Marcondes Pereira -
PMDB; Paulo Zarzur - PMDB; Raimundo Leite -
PMDB; Roberto Rollemberg - PMDB; Ulysses GUl­
maraes - PMDB. 

Goias 

Aldo Arantes - PMDB; Fernando Cunha - PMDB; 
Ibsen de Castro - PDS; Irapuan Costa Junior -
PMDB; Joao Divino - PMOB; Joaquim Roriz -
PMDB; Paulo Borges - PMOB; Siquelra Campos­
PDS. 

Mato Grosso 

Cristino Cortes - PDS; Dante de Oliveira - PMf)B; 
Gilson de Barros - PMDB; Milton Figueiredo 
PMOB .. 

Mato Grosso do Sui 

Harry Amorim - PMOB; Plinio Martins - PMDB; 
Ruben Figuelro - PM DB 

Parana 

Alencar Furtado - PMDB; Amadeu Geara J­

PMDB; Celso Saboia - PMDB; Dilson Fanchin -
PMDB; Helio Duque - PMDB; Irineu Brzesinski -
PMDB; Jose Tavares - PMDB; Norton Macedo -
POS; Oscar Alves - PDS; Reinhold Stephanes - PDS; 
Sebastlao Rodrigues Junior - PMDB; Valmor Giavari­
na - PMDB; Walber Guimaraes - PMDB. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisl- PDS; Artenir Werner - PDS; Ivo 
Vanderlinde - PMDB; Luiz Henrique - PMOB; Nel­
son Wedekin - PMDB. 

Rio Grande do Sui 

Flonceno Paixao - PDT, Ibsen Pinheiro - PMDB; 
Irajii Rodrigues - PMDB; Joao Gilberto - PMOB; 
Jorge Uequed - PMDB; Nelson Marchezan - POS; 
Siegfried Heuser - PMDB. 
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Amapa 

Ant6nio Pontes - PDS; Geovani Borges - POS. 

Roraima 

Alcides Lima - PDS; J oao Batista Fagundes - PDS; 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - As listas de 
presenca acusam 0 comparecimento de 42 Srs. Senadores 
e 158 Srs. D~putados. 

Hii numero regimental. 
Declaro aberta a sessao. 
Nao hii oradores inscritos para 0 periodo de breves co­

municacoes. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Passa-se a 

ORDEM DO DIA 

Atendendo a finalidade da sessao, 0 Sr. 19-5ecretiirio 
ira proceder a leitura da Mensagem Presidencial n9 79, 
de 1984-CN. 

E hda a seguinte 

MENSA GEM NY 79, DE 1984-CN 
(N9 298/84, na origem) 

Excelentissimos Senhores Membros do Congresso Na­
cional: 

Nos term os do § 29 do art. 51 da Constituir;;ao Federal, 
tenho a honra de submeter a elevada dehberar;;ao de Vos­
sas Excelencias, acompanhado de Exposicao de Motivos 
do Senhor Mmistro-Presidente do Conselho da Justica 
Federal, 0 anexo projeto de lei que, "dispoe sobre a 
criar;;ao de cargos no Quadro Permanente das Secretarias 
das Se,<oes Judiciiirias da Justica Federal de I" Instancia, 
e dii outras provldencias". 

Brasilia, 16 de agosto de 1984. - Joao Figueiredo. 

CONSELHO DA JUSTICA FEDERAL 

Of. n9 266/CJF 

Ao Excelentissimo Senhor 
General-de-Exercito 

Brasilia - OF, 9-8-84. 

Joao Baptista de Oliveira Figueiredo 
Oignissimo Presidente da Republica 
Brasilia - DF. 

Senhor Presidente: 
Tenho a honra de submeter a elevada consideracao de 

Vossa ExceJencia 0 incluso Anteprojeto de Lei, que dis­
poe sobre a criacao de 50 cargos de Diretor de Secretaria 
no Quadro Permanente de Pessoal das Secretarias das 
Sessoes Judiciiirias da Justica Federal de Primeira Ins­
tan cia, e dft outras providencias. 

Permita-me apresentar, em anexo, Exposicao de Moti­
vos acerca das disposicoes ora propostas, as quais, no 
particular, complementam a Lei n9 7.178, de 19 de de­
zembro de 1983, publicada no Diario Oficial do dia 20 
subseqiIente. 

Na hipotese de merecer acolhida de Vossa Excelencia, 
encareco seja 0 referido anteprojeto encaminhado ao 
Augusto Congresso Nacional, nos termos do artigo 51, § 
2°, da Constituicao. 

Colho a oportunidade para reafirmar a Vossa Exce­
lencia as expressoes de minha elevada considerar;;ao e 
mais alto aprer;:o. - Ministro Jose Fernandes Dantas, 
Presidente do Conselho da Justica Federal. 

EXPOSICAO DE MOTIVOS 

Em 9 de agosto de 1984 

Excelentisslmo Senhor Presidente da Republica: 
I - Com 0 advento da Lei n9 7.178, de 19 de de­

zembro de 1983 (art. 1°), cada uma das 57 antigas Varas 
da Justi(;a Federal de Primelra Instancia fOJ desmembra-
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da em duas Unidades. passando a ser constituida por um 
Juiz Federal e sua respectiva Secretaria. 

II - Impede verificar, porem, que na forma do Anexo 
I, art. 39, da citada lei, para constitui~ao das respectivas 
Secretarias foram criados tao-somente 45 cargos de Di­
retor, quando sedam necessarios 95 cargos novos para 
tornar possivel a plena execu~o da comentada norma, 
rec1amada, com urgenica, consoante mesmo 0 alarmante 
acumulo de processos pendentes na Justi~a Federal de 
Primeira Instancia. Dessa urgencia, alias. havia esse 
Conselho dado parte a Vossa Excelencia, por ocasiao do 
encaminhamento do anteprojeto daquela lei, entao justi­
ficada a cria~ao imediata dos 95 cargos de Diretor de Se­
cretaria, indispensaveis a implanta~o do desmembra­
mento das Varas antigas, como a instala~o das novas 
Varas propostas. 

Em face dessa acentuada carencia dos cargos de escri­
vania, ate mesmo 0 desmembramento operado por for~ 
do preceito legal foi atendido apenas parcialmente, 
relegando-se a sua implanta~ao relativamente as S~es 
Judiciadas do Acre, Rondonia, Amazonas, Piaui, Parai­
bat Pernambuco, Alagoas, Sergipe e Mato Grosso do 
SuI. Com maior razao, na mesma impossibilidade da 
constitui~ao das respectivas Secretarias incorreu a insta­
la~ao de todas as 21 Varas novas, criadas pela menciona­
da lei. 

Convenha-se, pois, na urgencia da cria~o de cargos 
ora proposta, indicada como requisito minimo, impres­
cindivel ao cumprimento da nova estrutura legal das Va­
ras das Justi~a Federal. 

III - Em conclusao, p~ venia para reitarar a nota 
da urgencia requerida pela materia legal ora proposta. E 
o fa~ na (jnha do clamor que aos poucos toma vulto 
quanto ao despreparo material do Judiciario para maior 
presteza da sua missao institucional, e do qual notoria­
mente padece a Justi~ Federal de Primeira Instancia, se­
riamente aretada por carencias avolumadas ano a ano. 
ate mesmo pelo incontido crescimento estatistico das 
causas sob sua diversificada competencia de foro da 
Uniao e seus numerosos entes tutelados. Exemplo de tal 
crescimento desmedido colhe-se da estatistica dos pro­
cessos distribuidos no exercicio p.p. de 1983, totalizados 
em 153.332 feitos novos. a cargo de apenas 114 juizes e 
57 Varas. 

Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa Exec­
lencia os protestos do maior respeito. - Ministro Jose 
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Fernandes Dantas, Presidente do Conselho da Justi~ Fe­
deral. 

PROJETO DE LEI N9 12, DE 1984 (CN) 

Disp3e sobre a cria~o de cargos no Quadro Per­
manente das Secretarias das Se~iies Judicilirias da 
Justi~ Federal de l' Instincia, e di outras providen­
cias. 

o Congresso Nacional decreta. 
Art. 19 Sao criados, no Quadro Permanente das Se­

cretarias das S~es Judiciarias da Justi~a Federal de Pri­
meira Instancia, no Grupo-Dire~ao e Assessoramento 
Superiores, 50 cargos de Diretor de Secretaria. 

Paragrafo unico. Os cargos a que se refere este artigo 
serao distribuidos pelas S~es Judiciarias mediante ate 
do Conselho da Justi~ Federal, de acordo com a lota~o 
fixada e observados os criterios legais e regulamentares 
vigentes. 

Art. 29 Ao Conselho da Justi~a Federal incumbe 
promover os atos necessarios a execu~ao desta Lei. 

Art. 39 As despesas provenientes do disposto nesta 
Lei correrao a conta das dotac3es or~mentarias pr6-
prias da Justi~a Federal de Primeira Instancia. 

Art. 49 Esta Lei entra em vigor na data de sua publi­
ca~o, revogadas as disposic3es em contrario. 

Brasilia, de de 1984. 

LEGISLACAO CITADA 
LEI N9 7.178, 

DE 19 DE DEZEMBRO DE 1983 

Dispiie sobre a reorganiza~o da estrutura da Jus­
ti~ Federal de Primeira Instincia e dli outras provi­
dencias. 

o Presidente da Republica, 
Fa~o saber que 0 Congresso Nacional decreta e eu 

sanciono a seguinte Lei: 
Art. 19 As atuais Varas das Sec3es Judiciarias da 

Justi~a Federal de Primeira Instancia ficam desmembra­
das em duas unidades, que serao identificadas na forma 
que vier a ser estabelecida pelo Conselho da Justi~ Fe­
deral. 

Setembro de 1984 

Panigrafo unico. Para os fins previstos neste artigo, 
cada Vara sera constituida por um Juiz Federal e sua res­
pectiva Secretaria. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - De acordo 
com as indica~oes das Lideran~as, fica assim constituida 
a Comissao Mista mcumbida de emltir parecer sobre a 
materia: 

Pelo Partido Democratico Social - Senadores Louri­
val Baptista. Virgilio Tavora, Joao Castelo, Gabriel Her­
mes. Jorge Kalume. Benedlto Ferreira, Almir Pinto e os 
Srs. Deputados Francisco Erse. Mozarildo Cavalcanti, 
Oly Fachim. Nosser Almeida e Antonio Florencio. 

Pelo Partido do Movimento Democratico Brasileiro 
- Senadores lose Fragelli. Helio Gueiros, Jose Ignacio 
Ferreira. Eneas Faria e os Srs. Deputados Jose Mello. 
Orestes Muniz, Ciro Nogueira, Jose Maranhao e Arnal­
do MaCiel. 

Pelo Partido Democnitico Tabalhista - Sr. Deputado 
JO de Araujo Jorge. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - A Comissao 
Mista ora designada devera reunir-se dentro de 48 horas 
para Elei~ao do Presidente e do Viec-Presidente. 

Perante a Comissao, no prazo de 8 dias a con tar de sua 
instala~ao, os Srs. Congressistas poderao apresentar 
emendas ao proJeto. 

o prazo regimental de 20 dias, destinado aos tiabalhos 
da Comissao, esgotar-se-a em 15 de outubro pr6ximo. 

o prazo a que se ref ere 0 § 29 do art. 5 I da Consti­
tui~o se encerrara em 5 de novembro vindouro. 

o SR. PRESIDENTE (Almlr Pinto) - A Presidencia 
convoca os Senhores Parlamentares para uma sessao 
conjunta a realizar-se hoje. as 11 horas e \0 minutos. nes­
te plenario, destin ada a leitura da Mensagem n9 80, de 
1984-CN, referente ao Projeto de Lei n9 13, de 1984-CN, 
que estima a Receita e fixa a Despesa da Uniao para 0 

exercicio financeiro de 1985. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Esta encerra­
da a sessao. 

(Levanta-se a sessiio as II horas e 8 minutos.) 

Ata da 284' ~essio Conjunta, em 24 de setembro de 1984 
2' Sessao Legislativa Ordinaria, da 47' Legislatura 

AS J I HORAS E 10 MINUTOS. ACHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS. SENADORES: 

Jorge Kalume - Altevir Leal- Mario Maia - Euni­
ce Michiles - Fabio Lucena - Raimundo Parente -
Galvao Modesto - Odacir Soares - Gabriel Hermes­
Helio Gueiros - Alexandre Costa - Jose Sarney - Al­
berto Silva - Helvidio Nunes - Joao Lobo - Almir 
Pinto - Virgilio Tavora - Carlos Alberto - Moacyr 
Duarte - Martins Filho - Marcondes Gadelha -
Aderbal Jurema - Marco Maciel- Guilherme Palmei­
ra - Luiz Cavalcante - Lourival Baptista - Passos 
Porto - Jutahy Magalhiies - Lomanto Junior - Moa­
cyr Dalla - Morvan Acayaba - Alfredo Campos -
Benedito Ferreira - Henrique Santillo - Mauro Borges 
- Gastao MUller - Jose Fragelli - Marcelo Miranda 
- Affonso Camargo - Lenoir Vargas - Carlos Chia-
relli - Pedro Simon. 

Presidencia do Sr. AlmiT Pinto 

E os SRS. DEPUTADOS: 

Acre 

Aluizio Bezerra - PMDB; Amflcar de Queiroz -
PDS; Nosser Almeida - PDS; Wildy Vianna - PDS. 

Amazonas 

Arthur Virgilio Neto - PMDB; Josue de Souza -
PDS; Randolfo Bittencourt - PMDB; Vivaldo Frota­
PDS. 

Rondonia 

Assis Canuto - PDS; Francisco Erse - PDS; Orestes 
Muniz - PMDB. 

Pari 

Ademir Andrade - PMDB; Brabo de Carvalho -
PMDB; Gerson Peres - PDS; Jorge Arbage - PDS; 
Lucia Viveiros - PDS; Osvaldo Melo - PDS. 

Maranhio 

Bayma Junior - PDS; Epitacio Cafeteira - PMDB; 
Eurico Ribeiro - PDS; Jose Burnett - PDS; Jose Riba­
mar Machado - PDS; Wagner Lago - PMDB. 

Piaui 

Celso Barros - PDS; Jose Luiz Maia - PDS; Milton 
Brandiio - PDS; Wall Ferraz - PMDB. 
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Ceara 

Antonio Morais - PMDB; Claudio Philomeno -
PDS; Flavio Marcilio - PDS; Gomes da Silva - PDS; 
Leorne Belem - PDS; Manuel Viana - PMDB; Marce­
lo Linhares - PDS; Moyses Pimentel - PMDB. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMDB; Antonio Camara -
PMDB; Joao Faustino - PDS. 

Paraiba 

Alufzio Campos - PMDB; Carneiro Arnaud -
PMDB; Edme Tavares - PDS; Joacil Pereira - PDS; 
Tarcisio Buriti - PDS. 

Pernambuco 

Carlos Wilson - PM DB; Egidio Ferreira LIma -
PMDB; Fernando Lyra - PMDB; Jarbas Vasconcelos 
- PMDB; Joao Carlos de Carli - PDS; Jose Carlos 
Vasconcelos - PMDB; Jose Jorge - PDS; Jose Moura 
- PDS; Oswaldo Lima Filho - PMDB; Roberto Freire 
- PMDB. 

Alagoas 

Djalma Falcao - PMDB; Geraldo BulhOes - PDS; 
Manoel Affonso - PMDB; Renan Calheiros - PMDB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Augusto Franco - PDS; 
Francisco RoIIemberg - PDS; Jackson Barreto -
PMDB. 

Bahia 

Afrfsio Vieira Lima - PDS; Carlos Sant'Anna -
PMDB; Djalma Bessa - PDS; Elquisson Soares -
PMDB; Fernando Santana - PMDB; Franca Teixeira 
- PDS; Francisco Benjamim - PDS; Gorgonio Neto 
- PDS; Joao Alves - PDS; Prisco Viana - PDS; Vir-
gildasio de Senna - PMDB. 

Espirito Santo 

Helio Manhlies - PMDB; Nelson Aguiar - PMDB; 
Stelio Dias - PDS. 

Rio de Janeiro 

Amaral Netto - PDS; Bocayuva Cunha - PDT; 
Daso Coimbra - PMDB; Denisar Arneiro - PMDB; 
Franciso Studart - PTB; Gustavo Faria - PMDB; Jose 
Colagrossi - PDT; Jose Eudes - PT; Marcelo Medei­
ros - PMDB; Marcio Braga - PMDB; Mario Juruna 
- PDT; Osmar Leitlio - PDS; Sergio Lomba - PDT; 
Wilmar Palis - PDS. 

Minas Gerais 

BonifacIO de Andrada - PDS; Carlos Mosconi -
PMDB; Fued Dib - PMDB; Humberto Souto - PDS; 
Israel Pmheiro - PDS; Jorge Carone - PMDB; Jose 
Maria Magalhaes - PMDB; Jose Mendonca de Morais 
- PMDB; LUlZ Guedes - PMDB; Magalhaes Pinto -
PDS; Manoel Costa Junior - PMDB; Melo Freire -
PMDB; Paulino Cicero de Vasconcellos - PDS; Pimen­
ta da Veiga - PMDB; Rondon Pacheco - - PDS. 

Siio Paulo 

Adail Vettorazzo - PDS; Airton Soares - PT; Ar­
mando Pinheiro - PDS; Aurelio Peres - PMDB; Bete 
Mendes - PT, Darcy Pass os - PMDB; Del Bosco 
Amaral - PMDB; Eduardo Matarazzo Suplicy - PT; 
Ferreira Martins - PDS; Francisco Amaral - PMDB; 
Francisco Dias - PMDB; Gastone Righi - PTB; Joao 
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Herrmann Neto - PMDB; Marcondes Pereira -
PM DB; Paulo Zarzur - PM DB; Raimundo Leite -
PMDB; Roberto RoIIemberg - PMDB; Ulysses Gui­
maraes - PMDB. 

Goias 

Aldo Arantes - PMDB; Fernando Cunha - PMDB; 
Ibsen de Castro - PDS; Irapuan Costa Junior -
PMDB; Joao Divino - PMDB; Joaquim Roriz -
PMDB; Paulo Borges - PMDB; Siqueira Campos -
PDS 

Mato Grosso 

Cristino Cortes - PDS; Dante de OliveIra - PMDB; 
Gilson de Barros - PMDB; Milton Figueiredo -
PMDB. 

Mato Grosso do Sui 

Harry Amorim - PMDB; PUnio Martins - PMDB; 
Ruben Figueir6 - PMDB 

Parana 

Alencar Furtado - PMDB; Amadeu Geara -
PMDB; Celso Sab6ia - PMDB; Dilson Fanchin -
PMDB; Helio Duque - PMDB; Irineu Brzesinski -
PMDB; Jose Tavares - PMDB; Norton Macedo -
PDS; Oscar Alves - PDS; Reinhold Stephanes - PDS; 
Sebastiao Rodrigues Junior - PMDB; Valmor Giavari­
na - PMDB; Walber Guimaraes - PMDB. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - PDS; Artenir Werner - PDS; Ivo 
Vanderlinde - PMDB; Luiz Henrique - PMDB; Nel­
son Wedekin - PMDB 

Rio Grande do SuI 

Floriceno P~ixao - PDT; Ibsen Pinheiro - PMDB; 
Iraja Rodrigues - PMDB; Joao Gilberta - PMDB; 
Jorge Uequed - PMDB; Nelson ¥archezan - PDS; 
Siegfried Heuser - PMDB 

Amapa 

Antonio Pontes - PDS; Geovani Borges - PDS. 

Roraima 

Alcides Lima - PDS; Joao Batista Fagundes - PDS. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - As listas de 
presenca acusam 0 comparecimento de 42 Srs. Sen adores 
e 158 Srs. Deputados. 

Ha numero regimental. 
DecIaro aberta a sessao. 
Nao ha oradores para 0 perfodo destin ado a breves 

comunica.;;6es. (Pausa.) 
A Presidencia convoca os Senhores Parlamentares 

para uma sessao conjunta a realizar-sehoje, as 18 horas e 
30 minutos, neste plenario, destin ada a leitura da Mensa­
gem n9 81, de 1984-CN, referente ao Projeto de Lei n9 14, 
de I 984-CN , que autoriza 0 Poder Executivo a abrir ao 
Ministerio do Exercito 0 credito especial de ate CrS 
245.395.992.000 (duzentos e quarenta e cinco bilhOes, 
trezentos e noventa e cinco milhoes, novecentos e noven­
ta e dois mil cruzeiros), para 0 fim que especifica. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Passe-se Ii 

ORDEM DO DIA 

Atendendo a finalidade de sessao, 0 Sr. 19 Secretario 
ira proceder a leitura da Mensagem Presidencial n9 80, 
de 1984-CN. 

E !ida a seguinte 
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MENSA GEM N9 80, DE 1984 
(NY 305/84, na Origem) 

Excelentissimos Senhores Membros do Congresso Na­
cional 

Observando 0 que dispoe os artigos 65 e 66 da Consti­
tuicao, tenho a honra de encaminhar a elevada conside­
ra.;;ao de Vossas Excelencias, 0 anexo Projeto de Lei que 
estima a Receita e fIxa a Despesa da Uniao, para 0 

exerciclO financeiro de 1985. 
2. Nesta oportunidade, considero da maior relevan­

CIa destacar que nosso Pais comeca a mostrar evidentes 
sinais de uma segura recuperacao economica, resultante, 
principalmente, da rigorosa politica de austeridade im­
posta aos gastos publicos e do esforco conjunto Povo/­
Governo. A perspectiva de crescimento do produto na­
ClOnal e da ocorrencia de taxas declinantes de inflaCao e 
o reconhecido aumento do nivel de emprego, sao mos­
tras inequfvocas desta recuperacao. 

3. Ressalte-se que, apesar das dificuldades impostas 
pel os mercados mternaclOnais, vern ocorrendo crescen­
tes superavits na balan.;;a comercial brasileira, conse­
quencIa imedIata de uma correta polftica de incremento 
das exportacoes. Inega velmente, este fato contribui de 
forma decIsiva para a compatibilizacao de nossas contas 
com 0 exterior e para a consolidacao das reservas inter­
nacionais do Pais, alem de permitir 0 fortalecimento da 
economia intern a, atraves do crescimento da produCao e 
da melhoria do nivel de emprego. 

4. No que se refere ao setor energetico, e da maior 
importancia assinalar 0 fato de a produCao interna de 
petroleo haver atingido a marca de 500 000 barris/dia, 
do que decorre uma acentuada reducao na dependencia 
externa deste insumo e permite mesmo antever a possibi­
hdade de, ainda nesta decada, alcancarmos uma deseja­
da auto-suficIencia. No entanto, esta circunstancia nao 
pode, nem deve, hoje, ser fator de inibicao de projetos 
voltados para a racionalizacao e economia no usa deste 
produto e para a busca de fontes alternativas de energia, 
o que tem se materializado atraves de programas como 
o Proalcool, 0 Programa de Ferrovias Metropolitanas, 0 

Procarvao, etc. 
5. Releva assinalar que as ativIdades de fomento, a 

cargo do or.;;amento monetario, ainda exigem uma ex­
pressiva transferencia de recursos do Orcamento Fiscal 
as autoridades monetarias, embora a polftica de precos 
realistas que vern sendo praticada, leve Ii eliminacao gra­
dativa destes gastos nos proximos anos, uma vez que, 
por sua natureza, nao podem ser instantaneamente su­
primidos. Importante notar que 0 atendimento desta 
despesa a conta do orcamento fiscal evita a emissao de 
moeda para financia-la, cujos efeitos negativos sobre a 
economia sao conhecidos, e far-se-a sem qualquer au­
mento da imposIcao fiscal. 

6. Neste contexto, considera 0 Governo que 0 Projeto 
de Lei Orcamentaria ora submetido a apreciacao de Vos­
sas Excelencias, contribuira de forma substancial para 
que nosso Pais supere as adversidades que vem enfren­
tan do sem comprometer sua condiciio de nacao livre e 
soberana e ao menor custo social possive!. 

A receita estimada 
7. A poJitica fiscal do Governo vern sendo conduzida 

de forma a permitir 0 financiamento das programacoes 
estabelecidas, mantendo, entretanto, a carga tributaria 
em patamares compativeis com a realidade economica e 
socia!. 

8. 0 Projeto de Lei Orcamentaria para 0 exercicio fl­
nanceiro de 1985 estima a Receita do Tesouro em CrS 
82.316,3 bilhOes com crescimento nominal de 150,6% em 
rela.;;ao a Receita reestimada para 1984: 

9. Esta estimativa baseou-se em urn conjunto de pre­
missas para a comportamento dos principais indicadores 
macroeconomicos em 1984 e 1985, e na base institucio­
nal a qual se relaciona. Como principais hipoteses de 
prevIsao destacam-se: 

a) Crescimento da economia mundial; 
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b) crescimento do produto interno, promovido sobre­
tudo pel os setores industriais vinculados it exporta~o, Ii 
agricultura e a extraciio mineral; e pela utilizaCiio da ca­
pacidade ociosa do parque produtivo nacional; 

c queda das taxas de crescimento dos precos em de­
correncia do programa de ajuste interno adotado; 

d) significativa redu~o do deficit em transacoes cor­
rentes, devido ao crescente sa[do da ba[anca comercial. 

10. Cabe ressaltar que a necessidade de se alcancar 
maJor Justica fiscal e melhor eqiiidade tributaria entre os 
ganhos de capital e os demais rendimentos, [evou 0 Go­
verno a adotar. a partir de [983, uma serie de medidas 
que alteram significativamente.a composi~o do Impos­
to sobre a Renda. 

[ [. Assim e que, atualmente, 80% da arrecada~o da­
quele tributo pro vern da sua incidencia sobre os rendi­
mentos do capital e, 0 restante, corresponde a rendimen­
tos do trabalho. 

[2. 0 quadro a segUlr demonstra a Receita estimada 
para 1985, segundo seus principais itens: 

RECEITA DO TESOURO 

Em Crl bilhOes 
Especificacio Valor 

IMPOSTO SOBRE A [MPORTACAO 3.386,0 
IMPOSTO SOBRE A RENDA 29.900,0 
IMPOSTO SOBRE PRODUTOS INDUSTRIALIZA­
DOS 13.350,0 
IMPOSTO SOBRE OPERACOES FINANCEIRA­
S 4.500,0 
IMPOSTO SOBRE TRANSPORTE RODO­
VIARIO 663,0 
IMPOSTO UNICO SOBRE LUBRIFICANTES E 
COMBVST[VEIS 1.379,9 
IMPOSTO UNICO SOBRE ENERGIA ELETRI-
CA 2.649,9 
IMPOSTO UNICO SOBRE MINERAlS 743,0 
TAXA DE MELHORAMENTO DOS PORTOS550,O 
TAXA RODOVIAR[A UNICA 1.064,0 
COTA DE PREvmeNCIA 2.430 
CONTRIBUICAO PARA 0 FINSOCIAL 4.700 
CONTRIBUICAO DO SALA RIO-
EDUCACAO 1.410,0 
CONTRIBUICAO PARA 0 PIN E PROTER-
RA 2.200,0 
SOBRETARIFAS DE TELECOMUNI-
CACOES 1.700,0 
OPERACOES DE CREDITO 3.086,3 
OUTRAS RECEIT AS 8.604,2 
TOTAL 82.316,3 

A Despesa Fixeda 

13. No que respeita Ii fixaciio da Despesa, procedeu­
se a uma aJocaciio de recursos em perfeita consonancia 
com os objetivos governamentais definidos, tendo pre­
sente a real capacidade de financiamento da progra­
maciio estabelecida, como forma unica de se evitar 0 sur­
gimento de situacoes desconfortaveis quando da exe­
cucao orcamentiiria. 

14. Assim, os recursos disponfveis foram consigna­
dos segundo uma criteriosa seleciio de programas'e pro­
jetos, observados os Iimites de dispendios aprovados e a 
diretriz de niio contemplar projetos novos, salvo aqueles 
cujas fontes de recursos estejam previamente definidas. 

IS. Com referencia Ii aplicacao setorial dos recursos 
publicos, man tern 0 Governo a prioridade atribufda ao 
setor agricola com vistas, niio s6 ao suprimento interno 
de produtos basicos de alimentacao, como tambem, a 
fortalecer as contas externas. Cabe salientar que as do­
tac3es previstas para este setor no Projeto de Lei anexo, 
devem ser adicionados recursos nao decorrentes do 
Orcamento Fiscal, ou sejam, os resultantes da politica 
creditfcia e do setor privado. 

16. Por sua vez, as funcoes representativas da area 
social estiio contempladas com 0 montante de Crl 

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

[8.246,5 bIlhoes. considerados apenas os recursos do Te­
souro. cabendo esclarecer que, no que tange a funCiio 
Educaciio e Cultura, esta contara com recursos da ordem 
de Cr$ 7.826,8 bilhoes, refletindo a preocupa~o do Go­
verno com urn setor de fundamental importancia para 0 

nosso desenvolvimento, alem de atender ao disposto no § 
49 do artigo 176 da Constituicao. 

17. 0 quadro a seguir demonstra a Despesa fixada. 
por funcoes de Governo: 

DESPESA ORCAMENTARIA POR FUNCOES 

Recursos do Tesouro 

Funcio 

Legislatlva 

Judiciaria 

Administraciio e Planejamento 

Agricultura 

Comunicacoes 

Em Crl bilhoes 

Va/or 

Defesa Nacional e Seguranca Publica 

395,9 

351,4 

10.426,5 

2.893,5 

587,6 

4.986,8 

16.347,0 

7.826,8 

3.819,5 

560,8 

Desenvolvimento Regional 

Educaciio e Cultura 

Energia e Recursos Minerais 

Habitacao e Urbanismo 

ANO Receita com vincu/acio 

a Est., DF e Municipios 

1979 401,9 

1980 755,3 

1981 1.485,7 

1982 3.082,4 

1983 7.448,3 

1984 20.017,1 

1985 51.799,2 

22. Observe-se, ainda, que em virtude do disposto no 
§ 19 do artigo 62 da Constituiciio, as Receitas diretamen­
te arrecadadas pe/as entidades supervisionadas, bern 
como sua aplicaciio, no montante de Crl 6.555,8 bilhoes, 
encontram-se inclufdas no anexo Projeto de Lei de forma 
global. 

Na oportunidade reitero a Vossas Excelencias a ex­
pressiio do meu mais elevado apreco. - JOAO FI­
GUEIREDO, Brasflia, 28 de agosto de 1984. 

(*) PROJETO DE LEI N9 13, DE 1984 (CN) 

Estima a Receita e fixa a Despesa da Uniio para 0 

exercicio financeiro de 1985. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - De acordo 
com 0 disposto no artigo 90 do Regimento Comum, a 

(OJ Sera pubhcado em luplemento a pre .. nte edi~o 

DF 

Setembro de 1984 

Industria, Comercio e Servicos 751,2 

685,2 

2.217,2 

224,3 

7.417,4 

Relacoes Exteriores 

SaI1de e Saneamento 

Trabalho 

Assistencia e Previdencia 

Transporte 

Reserva de Contingencia 

TOTAL 

11.903,3 

10.921,9 

82.316,3 

18. As despesas com Pessoal e Encargos Sociais de­
correntes atingem Cr$ 11.85 [,4 bilhoes e estao estimadas 
segundo uma orientaciio de nao incremento real destes 
gastos. 0 que esta estabelecido em dispositivos legais vi­
gentes, sendo 0 mais recente aquele que suspende, ate 31 
de dezembro do ano corrente, a concessiio de excepcio­
nalidade para contratacao de servidores. 

19. Quanto as transferencias a Estados, Distrito Fe­
deral e Municipios, seu montante alcanca Crl 19.393,2 
bilhoes. Alias, cum pre salientar que, neste Governo, 
ocorreram slgnificativas modificacoes, consubstanciadas 
nas Emendas Constitucionais n9 17/80 e n9 23/83, que 
elevaram a participaciio dos Estados e Municfpios na 
Receita da Uniiio. Asslm, esse volume de recursos, que 
em 1979 representava 25,5% do total das receltas sujeitas 
a transferencias, alcancara a 37,4% em 1985. 

20. 0 quadro a seguir demonstra as transferencias a 
Estados. Distnto Federal e Municipios. 

Em crS bilbOes 

Transferencia a Participacio 

e Municipios 

102,3 25.5 

216,4 28,7 

431,7 29,1 

920,1 29,9 

2.096,6 28,2 

6.735,0 33,6 

19.393,2 37,4 

materia que acaba de ser !ida sera examinada e recebera 
parecer da Comissao Mista de Orcamento, designada 
por est a Presidencia na sessao do Congresso Nacional de 
II de junho pr6ximo passado, as dezoito horas e trinta 
minutos. 

Os Senhores Par[amentares poderao oferecer emen­
das, perante a comissao no prazo de 20 dias, a con tar da 
dlstribulcao dos avulsos. 

Publicado 0 parecer da Comissao Mista e distribuidos 
os respectivos a vulsos, esta Presidencia, esgotado 0 pra­
zo de 5 dias previsto no artigo 97 do Regimento Comum, 
convocara sessao conjunta para apreciacao da materia. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Esta encerra­
da a sessao. 

( Lel'anta-se a seSSGO as 11 IlOras e 13 minutos.) 
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Ata da 285~ Sessao Conjunta, em 24 de setembro de 
2~ Sessao Legislativa Ordinaria, da 47~ Legislatura 

1984 

AS 18 HORAS E 30 MINUTOS, A CHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS. SENADORES: 

Jorge Kalume - Altevir Leal- Mario Maia - Euni­
ce Michiles - Fabio Lucena - Raimundo Parente -
Galvao Modesto - Odacir Soares - Gabnel Hermes­
Helio Gueiros - Alexandre Costa - Jose Sarney - Al­
berto Silva - Helvidio Nunes - Joao Lobo - Almir 
Pinto - Virgilio Tavora - Carlos Alberto - Moacyr 
Duarte - Martins Filho - Marcondes Gadelha -
Aderbal Jurema - Marco Maciel- Guilherme Palmei­
ra - Luiz Cavalcante - Lourival Baptista - Passos 
Porto - Jutahy Magalhaes - Lomanto Junior - Moa­
cyr Dalla - Morvan Acayaba - Alfredo Campos -
Benedito Ferreira - Henrique Santillo - Mauro Borges 
- Gastao Muller - Jose Fragelli - Marcelo Miranda 
- Affonso Camargo - Lenoir Vargas - Carlos Chia-
relli - Pedro Simon 

DEPUTADOS: 

Acre 

Alercio Dias - PDS; Aluizio Bezerra - PMDB; 
Amilcar de Queiroz - PDS; Jose Mello - PMDB; Nos­
ser Almeida - PDS; Wildy Vianna - PDS. 

Amazonas 

Arthur Virgilio Meto - PMDB; Jose Fernandes -
PDS: Jose Lins de Albuquerque - PDS; Josue de Souza 
- PDS; Mario Frota - PMDB; Randolfo Bittencourt 
- PMDB; Vivaldo Frota - PDS. 

Rondonia 

Assis Canuto - PDS; FrancIsco Erse - PDS; Leoni­
das Rachid - PDS; Olavo Pires - PMDB; Orestes Mu­
niz - PMDB. 

Para 

Ademir Andrade - PMDB; Brabo de Carvalho -
PMDB; Coutinho Jorge - PMDB; Domingos Juvenil 
- PM DB; Gerson Peres - PDS; Jorge Arbage - PDS; 
Lucia Viveiros - PDS; Osvaldo Melo - PDS. 

Maranhao 

Bayma Junior - PDS; Epitacio Cafeteira - PMDB; 
Eurico Ribeiro - PDS; Jayme Santana - PDS; Joao 
Alberto de Souza - PDS; Joao Rebelo - PDS; Jose 
Burnett - PDS; Jose Ribamar Machado - PDS; Mag­
no Bacelar - PDS; Sarney Filho - PDS; Vieira da Silva 
- PDS; Wagner Lago - PMDB. 

Piaui 

Celso Barros - PDS; Jonathas Nunes - PDS; Jose 
Luiz Maia - PDS; Milton Brandao - PDS; Wall Fer­
raz - PMDB. 

Ceara 

Aecio de Borba - PDS; Antonio Morais - PMDB; 
Carlos Virgilio - PDS; Claudio Philomeno - PDS; 
Flavio Marcflio - PDS; Gomes da Silva - PDS; Leor­
ne Belem - PDS; Manoel Gonl(alves - PDS; Manuel 
Viana - PMDB; Marcelo Linhares - PDS; Mauro 
Sampaio - PDS; Moyses Pimentel - PMDB; Paulo 
Lustosa - PDS. 
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Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMDB; Antonio Camara -
PMDB; Jesse FreIre - PDS; Joao Faustino - PDS. 

. Parai"ba 

AluizlO Campos - PMDB; CarneIro Arnaud -
PMDB; Edme Tavares - PDS; Joacil Pereira - PDS; 
Joao Agripino - PMDB; Raymundo Asfora - PMDB; 
Tarcisio Bunti - PDS. 

Pernambuco 

Carlos Wilson - PMDB; Egidio Ferreira Lima -
PMDB. Fernando Lyra - PMDB; Inocencio Oliveira 
- PDS; Jarbas Vasconcelos - PMDB; Joao Carlos de 
Carli - PDS; Jose Carlos Vasconcelos - PMDB; Jose 
Jorge - PDS; Jose Moura - PDS; Josias Leite - PDS; 
Mansueto de Lavor - PMDB; Oswaldo Lima Filho -
PMDB; Roberto Freire - PMDB. 

AJagoas 

Alberico Cordeiro - PDS; Djalma Faldlo - PMDB; 
Geraldo Bulhiies - PDS; Manoel Affonso - PMDB; 
Renan Calheiros - PMDB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Augusto Franco - PDS; 
Celso Carvalho - PDS; Francisco Rollemberg - PDS; 
Jackson Barreto - PMDB. 

Bahia 

Afrisio Vieira Lima - PDS; Angelo Magalhaes -
PDS; Carlos Sant'Anna - PMDB; Djalma Bessa -
PDS; Elquisson Soares - PMDB; Fernando Gomes -
PMDB; Fernando Santana - PMDB; Franca Teixeira 
- PDS; Francisco Benjamlm - PDS; Francisco Pinto 
- PMDB; Gorgonio Neto - PDS; Haroldo Lima·-
PMDB; Horacio Matos - PDS; Joao Alves - PBS; 
Jorge Medauar - PMDB; Jorge Vianna - PMDB; Jose 
Lourenco - PDS; Jutahy Junior - PDS; Leur Lomanto 
- PDS; Manoel Novaes - PDS; Ney Ferreira - PDS; 
Prisco Viana - PDS; Raul Ferraz - PMDB; Romulo 
Galvao - PDS; Ruy Bacelar - PDS; Virgildasio de 
Senna - PMDB. 

Espirito Santo 

Helio Manhaes - PMDB; Nelson Aguiar - PMDB; 
Stelio Dias - PDS. 

Rio de Janeiro 

Amaral Netto - PDS; Arildo Teles - PDT; Bocayu­
va Cunha - PDT; Carlos Pecanha - PMDB; Clemir 
Ramos - PDT; Daso Coimbra - PMDB; Denisar Ar­
neiro - PMDB; Figueiredo Filho - PDS; Franciso Stu­
dart - PTB;'Gustavo Faria - PMDB; Jose Col.agrossi 
- PDT; Jose Eudes - PT; Marcio Braga - PMDB; 
Mario Juruna - PDT; Osmar Leitao - PDS; Sergio 
Lomba - PDT; Walter Casanova - PDT; Wilmar PaIis 
-PDS. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - PDS; Antonio Dias - PDS; Bonifa­
cio de Andrada - PDS; Carlos Mosconi - PMDB; 

Emilio Gallo - PDS; Emilio Haddad - PDS; Fued Dib 
- PMDB; Humberto Souto - PDS; Israel Pinheiro -
PDS; Joao Herculino - PMDB; Jorge Carone -
PMDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fagundes 
- PDS; Jose Maria Magalhaes - PMDB; Jose Men­
don((a de Morais - PMDB; Juarez Baptista - PMDB; 
Luiz Guedes - PMDB; Luiz Leal- PMDB; Luiz Sefair 
- PMDB; Magalhaes Pinto - PDS; Manoel Costa Ju­
nior - PMDB; Marcos Lima - PMDB; Melo Freire­
PMDB; Paulino Cicero de Vasconcellos - PDS; Pimen­
ta da Veiga - PMDB; Raul Bernardo - PDS; Ronaldo 
Canedo - PDS; Rondon Pacheco - PDS. 

Sao Paulo 

Adail Vettorazzo - PDS; Airton Soares - PT; Ar­
mando Pinheiro - PDS; Aurelio Peres - PMDB; Bete 
Mendes - PT; Darcy Passos - PMDB; Del Bosco 
Amaral - PMDB; Eduardo Matarazzo SupIicy - PT; 
Ferreira Martins - PDS; Francisco Amaral- PMDB; 
Francisco Dias - PMDB; Gastone Righi - PTB; Joao 
Herrmann Neto - PMDB; Marcondes Pereira -
PMDB; Paulo Zarzur - PMDB; Raimundo Leite -
PMDB; Roberto Rollemberg - PMDB; Tidei de Lima 
- PMDB: Ulysses Guimaraes - PMDB. 

Goias 

Aldo Arantes - PMDB; Fernando Cunha - PMDB; 
Genesio de Barros - PMDB; Ibsen de Castro - PDS; 
Irapuan Costa Junior - PMDB; Jaime Camara -'- PDS; 
Joao Divino - PMDB; Joaquim Roriz - PMDB; Jua­
rez Bernardes - PMDB; Paulo Borges - PMDB; Si­
quelra Campos - PDS; Tobias Alves - PMDB; Wol­
ney Siqueira - PDS. 

Mato Grosso 

Cristino Cortes - PDS; Dante de Oliveira - PMDB; 
Gilson de Barros - PMDB; Jonas Pinheiro - PDS; 
Marcio Lacerda - PMDB; Milton Figueiredo -
PMDB. 

Mato Grosso do SuI 

Albino Coimbra - PDS; Harry Amorim - PMDB; 
Plinio Martins - PMDB; Ruben Figueir6 - PMDB; 
Saulo Queiroz - PDS; Sergio Cruz - PMDB. 

Parana 

Alencar Furtado - PMDB; Amadeu Geara -
PMDB; Celso Sab6ia - PMDB; Dilson Fanchin -
PMDB; Helio Duque '-- PMDB; Irineu Brzesinski -
PMDB; Jose Tavares - PMDB; Luiz Antonio Fayet -
PDS; Norton Macedo - PDS; Oscar Alves - PDS; 
OtavlO Cesario - PDS; Reinhold Stephanes - PDS; 
Renato Loures Bueno - PMDB; Sebastiao Rodrigues 
Junior - PMDB; Valmor Giavarina - PMDB; Walber 
Guimaraes - PMDB. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - PDS; Artenir Werner - PDS; Ca­
sildo Maldaner - PMDB; EpiUICio Bittencourt - PDS; 
Ivo Vanderlinde - PMDB; Luiz Henrique - PMDB; 
Nelson Wedekin - PMDB; Odilon Salmoria - PMDB; 
Paulo Melro - PDS; Renato Vianna - PMDB. 
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Rio Grande do Sui 

Emidio Perondi - PDS; Floriceno Paido - PDT; 
Hermes Zaneti - PMDB; Hugo Mardini - PDS; Ibsen 
Pinheiro - PMDB; Iraja Rodrigues - PMDB; Joao 
Gilberto - PMDB; Jorge Uequed - PMDB; Lelio Sou­
za - PMDB; Matheus Schimidt - PDT; Nadyr Rosset­
ti - PDT; Nelson Marchezan - PDS; Nilton Alves -
PDT; Rubens Ardenghi - PDS; Siegfried Heuser -
PMDB. 

Amapi 

Antonio Pontes - PDS; Geovani Borges - PDS; 
Paulo Guerra - PDS. 

Roraima 

Alcides Lima - PDS; Joao Batista Fagundes - PDS; 
Mozarildo Cavalcanti - PDS. 

o SR. PRFSIDENTE (Lenoir Vargas) - As listas de 
presenca acusam 0 comparecimento de 42 Srs. Senadores 
e 253 Srs. Deputados. 

Ha numero regimental. 
Declaro aberta a sessao. 
Hit oradores inscritos para 0 periodo de breves comu­

nicacoes. 
Concedo a palavra ao nobre Sr. Deputado Francisco 

Amaral. 

o SR. FRANCISCO AMARAL (PMDB - SP. Pro­
nuncia 0 seguinte discurso. Sem revisao do orador.) -
Sr. Presidente, Srs. Congressistas: 

o brilhante professor Joao Sayad, Secretario da Fa­
zenda do Estado de Sao Paulo, respondeu em recente ar­
tigo para a Folha de Sao Paulo que - visando estimular 
o debate dos problemas brasileiros - Ihe perguntou: 
"que pontos programaticos devem constar com priorida­
de do plano de governo do pr6ximo Presidente da Re­
publica? 

Para abrir seu artigo, usou urn raciocfnio do tam bern 
notavel Millar Fernandes -, "procure a causa sempre 
perto dos efeitos. S6 em casos excepcionais uma jaca cai 
a urn quilametro da jaqueira". 

Sem duvida, a sociedade brasileira, sob ininterrupta 
tensao, nao cre mais nos discursos e em possiveis dialo­
gos. Ela exige rapida aCao. 

Entretanto. de concreto, palpavel e emergente, nos 
dias de hoje, tern os: 4 mil hoes de desempregados, in­
flac;;ao, crime e inseguranea nos gran des centros urbanos, 
movimentos sociais, fome e saques na zona rural. 

Segundo Joao Sayad, sao estes os pontos que 0 futuro 
Presidente deve resolver, a fim de garantir a democracia 
e preservar a estrutura da sociedade. Deixando a teori­
zaCao e 0 dogmatismo, urge procurar a jaca perto da ja­
queira. Nao ha mais tempo para grandes estudos e tenta­
tivas. 

Investindo na criacao de emrpegos, saude, educac;;ao, 
alimentacao, seguranea e recuperacao de salarios, a po­
pulacao sentira rapida melhora em sua precaria con­

, diCao de viver. Eo futuro Presidente,-desta forma, evita­
ra novas tensoes sociais. Para isso, devera utilizar 0 supe­
ravit fiscal e podera expandir a base monetliria, pois, no 
momento, a inflac;;ao nao depende do excesso de Iiquidez. 

Deste modo, estando a situacao emergente superada, 
outros problemas como: inflacao, sistema financeiro, 
dfvida externa e BNH, deverao ser atacados. 

Discorrendo de forma clara e objetiva sobre cada urn 
dos problemas acima referidos, 0 Secretario da Fazenda 
de Sao Paulo finalizou com uma receita pratica e sim­
ples: 

"aumentar os gastos publicos dirigidos para 
atender as necessidades basicas das classes mais 
pobres; reduzir a taxa de juros gradualmente. pela 
politica de mercado aberto, para atenuar os proble-
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mas do sistema financeiro e' de habitacao: corrigir 
salarios de forma justa (pelo INPC integral para to­
dos) para aliviar a tensao social e os problemas do 
sistema financeiro de habitacao. Ficaremos com 
uma inflacao como a de hoje, mas teremos entao es­
paco e condicoes sociais para programas mais am­
plos. Esta e uma alternativa de curto prazo e de re­
sultados, portanto, limitados. Pode ser urn defeito. 
Mas denota tambem uma grande qualidade: obede­
ce a sabedoria mineira, que nao aconselha brigar 
com todos os problemas ao mesmo tempo." 

Nao poderiamos deixar de registrar as palavras do 
emerito economista que, ao inves de apresentar somente 
crlticas, deu ao publico lei tor e ao futuro Presidente, 
uma iluminada sugestao para aflitivos e incomensuraveis 
problemas de nossa cotidiana, e cada vez mais dificil, 
convivencia. 

Era 0 que tinha a dizer. (Muito bern!) 

o SR. PRFSID~NTE (Lenoir Vargas) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Adhemar Ghisi. 

o SR. ADfiEMAR GHISI (PDS - SC. Pronuncia 0 
seguinte discurso. Sem revisao do orador.) Sr. Presidente 
e Srs. Congresslstas: 

Por urn telex que nos foi remetido pelo ilustre Gover­
nador de Santa Catarina, Dr. Esperidiao Amim. toma­
mos conhecimento de providencia governamental, atra­
ves do Ministerio do Interior e por seu intermedio 0 De­
partamento Nacional de Obras e Saneamento, sobre 0 

in[clo dos trabalhos de recuperacao, dragagem, retifi­
cac;;ao e indlcamento do rio Itajai Acu, como tam bern de 
seus afluentes, a partir do pr6ximo dia Iq de outubro. 

No telex, contendo essa alvissareira noticia de interes­
se para os habitantes catarinenses do Vale do Itajai, pede 
o eminente Governador catarinense que nos esforcemos, 
como componentes da Bancada "barriga verde", no 
Congresso Nacional, para que, na verdade, 0 prazo fixa­
do pelo Departamento Nacional de Obras e Saneamento 
nao sofra interrupcao nem prorrogacoes. Nesse sentido, 
Sr. Presidente. tendo em vista a boa vontade demonstra­
da pelo Senhor Presidente da Republica, pelo Ministro 
Delfim Netto e pe10s Ministros da area economica, de 
modo geral, a destacar 0 Sr. Ministro da Fazenda, bern 
como 0 Ministro Mario Andreazza, desta tribuna, leva­
mos 0 apelo veemente para que, alem do reinfcio marca­
do para as referidas obras, a partir de Iq de outubro, nao 
haja soluCao de continuidade no prosseguimento desse 
empreendimento. 

Todos nos sabemos que uma boa parte da populacao 
que vive no Vale do Itajaf, necessita dessas obras para 
sua seguranca e para 0 desenvolvimento de suas ativida­
des profissionais. 

Assim, considerando, e tendo em vista, inclusive, que 
aquela e uma das mais promissoras e Ticas regioes do 
nosso Estado, queremos enfatizar que, por esse motivo 
ainda. 0 Governo Federal de pleno atendimento as obras 
das barragens, bern como itquelas outras que ja mencio­
namos. 

Este 0 nos.o apelo, nossa solicitacao, em nome do Go­
verno de Santa Catarina e em nome do povo de nosso 
Estado. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. (Muito bern!) 

o SR. PRESID~NTE (Lenoir Vargas) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Darcilio Ayres. (Pausa.) 

S. Ex' nao esta presente. 
Concedo a palavra ao nobre Deputado Jackson Barre­

to. 

o SR. JACKSON BARRETO (PMDB - SE. Pro­
nuncia 0 seguinte discurso. Sem revisao do orador.) -
Sr. Presidente, Srs. Congressistas: 

V oltamos a tribuna desta Casa para, novamente, tecer 
consideracoes a respeito da lamentavel e precaria si­
tuacao dos trabalhadores rurais de Sergipe, da regiao do 
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Baixo Sao Francisco, particularmente dos M unicipios de 
Ne6polis, IIha das Flores e Brejo Grande, que mudaram 
completamente a rotina de suas vidas diante da aCao da 
CODEV ASF naquela area. uma acao meramente tecnica 
e despreocupada com 0 social. 

Os trabalhadores rurals tern reclamado constantemen­
te da CODEV ASF. Ha poucos dlas esteve em Brasilia 0 
Advogado da Comissao Pastoral da Terra, da Diocese 
de Propia, Dr. [van Santana Bezerra, que juntamente 
com 0 Bispo da Diocese de Propia, Dom Jose Brandao 
de Castro e 0 Deputado que ora vos fala. Juntos estive­
mos na Confederacao Nacional dos Trabalhadores da 
Agricultura, CONTAG, buscando informacoes sobre di­
versos processos dos trabalhadores que. ha mals de O1to 
anos, esperam decisao do Tribunal Federal de Recursos 
contra a CODEV ASF sem que, ate 0 momento, 0 Tribu­
nal Federal de Recursos tenha dado uma definicao nas 
acoes movidas pelos trabalhadores contra a CODE­
VASF, naquela regiao. 

Alem da questao que, hoje, ainda depende da justica. 
apesar de ter decorrido mais de oito anos, os trabalhado­
res rurais de Serglpe denunciaram ontem em Aracaju 0 
comportamento da CODEV ASF na regiao. que esta im­
possibilitando a realizacao do plantio, negando maqui­
nas, agua e nao autorizando a liberacao de recursos dos 
bancos para a compra de sementes. 

Con forme os denuclantes Jose Tavares de Souza e 
AloiSIO Vieira Santos (que tam bern sao dirigentes sindi­
cais), a empresa estatal liberou duzentos lotes de terra 
para que todos tivessem acesso a terra, s6 que logo ap6s 
a tiberacao do solo iniciou uma operacao de boicote aos 
jii desesperados trabalhadores que, sem plantar, estao 
passando fome. 

Hii cerca de oito anos a CODEVASF desapropriou 
uma grande fazenda da regiao. alegando que a mesma vi­
ria a render bern mais em suas maos. Nesse perfodo. os 
1.170 trabalhadores que exerciam atividade na terra fica­
ram sem receber os seus direitos trabalhistas. apesar de 
terem dado entrada de processo na justica e vencido a 
causa, disseram os denunciantes. 

Essa terra hoje esta dividida em lotes, mas os trabalha­
dores que ate 0 presente momento nao receberam 0 di­
nheiro da causa judicial movida, estao sem qualquer 
condiCao de exercer atividades profissionais, jil que a 
CODEV ASF mantem urn boicote financeiro aos agricul­
tores e afirmando f. todo instante que a terra Ihe perten­
ce, e nao aqueles que nela trabalham. 

Ja desesperados, conforme os sindicatistas, os traba­
Ihadores ja nao sabem 0 que fazer vendo seus filhos pas­
sando todo tipo de miseria e sofrendo ameacas de serem 
entregues it policia caso insistam em continuar den un­
ciando 0 comportamento da empresa. 

Esses trabalhadores se tern reunido constantemente 
nos Municfpios de Ilha das Flores, de Brejo Grande, no 
povoado de Serrao, buscando uma f6rmula conciliat6ria 
capaz de atender aos interesses de mais de duzentos tra­
balhadores que tiveram seus lotes definidos, ja com a 
area preparada e apenas esperando a tiberacao dos re­
cursos financeiros dos bancos para 0 plantio, ha quase 
urn ano. E a CODEV ASF fica naquele jogo imoral, ab­
surdo e desrespeitador a condic;;ao do campones, dizendo 
que depende do Banco do Brasil. Eo Banco do Brasil diz 
que nao depende dele, que depende de urn 6rgao do Go­
verno do Estado. 0 6rgao do Governo do Estado diz que 
depende do Banco do Nordeste. E nesse jogo de empurra 
e nessa irresponsabilidade da tecnocracia, os camponeses 
daquela regiao estao desesperados. 

Mais uma vez voltamos it tribuna desta Casa para de­
nunciar a aCao nefasta da CODEVASF, que deveria as­
sumir a responsabilidade pela falta de condicoes que nao 
tern sido dadas ao trabalhador. que apesar da distri­
buicao dos lotes, do preparo da terra, nao tern tido a Ii­
beracao dos recursos dos bancos para 0 plantio neces­
sario do arroz. naquela regiao. 

E a den uncia que faco Sr. Presidente, Srs. Congressis­
tas, mais uma vez demonstrando minha solidariedade e 
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meu apoio por ser conhecedor do problema e estar sem­
pre presente as reunioes dos trabalhadores rurais, daque­
la reglao. 

Muito obrigado. (Muito bern!) 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - Nao ha 
mais oradores inscritos para 0 perfodo de breves comu­
nicaGoes. 

Passa-se a 

ORDEM DO DIA 

A presente sessao destina-se a leitura da Mensagem 
Presidencial n° 8 I, de 1984-CN, que sera feita pelo Sr. 1°_ 
Secretario 

Elida a seguinte 

MENSA GEM N9 81, DE 1984-CN 
(NY 310/84, na Origem) 

Exeelentissimos Senhores Membros do 
CongresS{} Naciona1: 

Nos termos' do § 2.0 do an:t. 5'1 da Cons,ti­
tuigao :F1eder.al, tenho a honra de submeter 
a elevada delibera'gao de V. Ex.as, aeompa­
nhado de Exposigao de Motivos do Senhor 
Ministro de iEstado Chefe da Secretaria de 
Planejamento da Pr'esidencia da Re,pu­
blica, () anexo projeto de lei que "auto­
riza 0 Poder Executivo a abrir ao Minis­
terio do Ex~kdto 0 credito 'especial de 
de ate Cr$ 245.395.992,.000 (duzentos Ie qua­
renta e cinco bilh6es, trezentos e noventa 
e cinco milh6es, novecentos e noventa e dois 
mil cruzeiros), para 0 fim que 'especifica". 

Brasilia, 28 de agosto de 1984. - JiOAO 
FIGUEIiREDO. 
E. M. nP 572/84 Ern. 28 de agosto de 1984. 

~celenti.s5imo Senhor Presidente da Re­
publica: 

ObjetLvamdo a inclusao no Orgamento do 
MinilSterio do Exiel'cito dos recursos prov'e­
nientes da Operagao de Crooiifio extern a 
contratada em 1984, junto ao Libra iBank 
Limited - Londres, torna-se necessaria a 
81bertura de crewto espe'cial ate 0 limite die 
Cr$ 245.395.992.000 '(duzentos e qU!arenta e 
cinco bilhoe8, trel?Jentos e noventa e cinco 
millioes, novecentos 'e noventa e dois mil 
cruzeiros), em favor da S'ecretaria de iIDco­
nomia ,e Finangas. 

2. A refeTida operagao foi autorizada ,par 
esta SIe,cretaria de Planejamento, atraves 
do Aviso n.O 6.07, de 7 de julho de 1j}83, 'e 
regis,trada pelO' Banco Oentral do Brasil sob 
0' n.O 141/24.868, em 14 de agosto de 1~84, e 
;tem por finaHdaide dar prosseguimento ao 
"Progr!l!ma de Re'equipamento do. Exercito 
Bra.sHeiro", ao qual estao vinculado.s os pro­
j'eros de desenvolvimento, aquisigao e trans'­
formaQao de diversos equipamen.tos belicO's. 

3. Cumpre esclarecer que' os compromis­
sO's decorrentes dessa operagao de credito 
soo de l'esponsabilidade do Ministerio do 
Exercito, crubendO'-lhe 81dO'tar as providen­
cias necessarias a seu aiJendimento, medi­
ante inelusao, em suas propostas orj}amen­
tariM, de recursorS para esta finalida;d<e. 

4. Re~eva assinalar, :ainda, que foi in­
c1uidO' nO' projeto de 1ei dispositivo a fim 
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de viabilizar !pOSsivei.s aberturas de crMitos' 
sU!plementares, nO' c'aso de' as taxas de cam­
blo superarem a taxa media prevista po'r 
esta Secl'letaria, na epO'ca de s'e efetivar 0 
r,espectivO' desemiboLso. 

5. Ap6s examinar 0' assunto, es'ta Secre­
taria manifesta-se fa.voravelmente, aO' aten­
dimento da medida propasta, 'esclal'ecendo 
que os recursos p'e!os quais' correrao ,as des­
pesas emao previstos no artigO' 43, § 1.0, 
item LV, da Lei 1ll.0 4.32.0, de 17 de margO' de 
1964, obedecidas, a.ssim, as proocrigoes dO' 
art. 61, § 1.°, letra "c", da Constituigao. 

{}. Em fa.ee do 'exposto, tenho a honra 
de submete'r :it elervada consideragao de Vos­
sa Excelencia os anexos projetos de Men­
sagem e de lei, para cuja tramitagao no 
Congresoo Nacional solic1to carater de ur­
gencia. 

,A,prov,eito a oportunidade pal'\a ren{)vrur a 
Vossa Excelencia os protestos dO' meu mais 
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profundo resp'ei,to. - Antonio Delfim. Netto, 
Ministro. 

PROJETO DE LEI N.o 14, DE 19M-CN 

Autoriza 0 Poder Executivo a abrir 
ao MinistJerio do Exercito 0 credito es­
pecial de a,te Cr$ 245.395.992.()OO para 
o fim que especifica. 

o C'ongr,esso NaciO'nal decreta: 

Alrt. 1.0 Fica 0' lPoder Executivo au tori­
zadO' a abrir ao Ministerio do Exereito, em 
favor da 8e'cretaria de EoonO'mia .e Finan­
gas~ 0' credito especial ate 0' limite de .•• 
Cr$ 245.39,5.992.000 (duzentos e' quarenta e 
cincO' hUhoes, 'trezentos e noventa e cinco 
milhoes, nO'V'ecentos e noventa e dO'W mn 
cruzeiros), P!1Ta .inclusao de dO'ta.QOes orga­
mental'ias nOS' projetos e atividades ,abaixo 
especifica.das: 

1600 - MINl'SfI'.ERIO DO ElXERC'ITO 

Cr$ 1.000 

245.395.992: 

245.395.992 

7.998.000 

837.000 

837.000 

23.405.000 

1601 - Secretaria de EcO'nomia ,e FinanQ.as ............... . 

1601.031005615.630 - DesenvO'lvimento de Metos Militares .............•.. 

1601.03100575.631, - Difusao da InfO'rmaj}aoem Ciencias e TecnO'logia .. 

1601.03100585.632 - lRealizaQaO' de Ensaiose Testes ................... . 

1601.06221661.086 - Equipamento de Material de TelecO'municagoes ... . 

1601.06280555.6,29 - Pesquisa e' Desenvolvimento Aplicados ............ . 1.023.000 

1601.06281664.613 - Manutengao d'e Material Belieo ................... . 11]5.062.934 

1.881.956 

3.2.05.144 

8.333.058 

1601.06281664.625 - ManutenQaO' de Material :de Intendencia .......... . 

1601..06281665.020 - Equipamento de Ma;terial de Ilntendencia ......... . 

1601.00281665.021 - Equipamento de Material Belico .................. . 
1601.13754285.024 - Equipamento de Material de Sa;ude ............... . 22.812.900 

Art. 2.0 Os reeursos necessarios a exe­
cUQa{) desta lei decorrerao do produto da 
operagao de credito externa, contrata:da 
pelo Minis,terio do Exercito, junto ao Libra 
Bank Limited - Lond-res. 

Art. 3.0 0 limite de que trata 0 art. 1.0 
podera ser reajus,tadO' atraves de abertura 
de crMitos sup1emen1lares, ,em conformida­
de com as variagoes cambiais verificadas, a 
maiO'r, nO' decor;rer da vigenci81 do crMito 
especial de qUe trata esta lei, O'bservadas 
as destinag6es especificadas nO' -ttlencionaoo 
artigo. 

Art, 4.° Esta lei entrara.. em vigor na 
data de sua publica\,!ao, revO'gadas' 'as dis­
posi~6es em conilTano. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - De acordo 
com as indicaGoes das LideranQas, fica assim constituida 
a Comissao Mista incumbida de emitir parecer sobre a 
matena: 

Pelo Partido Democratico Social - PDS, Senhores 
Sen adores Lourival Baptista, Jorge Kalume, Passos Por­
to, Morvan Acayaba, Gabriel Hermes, Joao Lobo, Joao 
Castelo e os Srs. Deputados Antonio Florencio, Manoel 
Ribeiro, !talo Conti, Osvaldo Melo e Guido Moesch. 

Pelo Partido do Movimento Democratico Brasileiro 
- Senhores Senadores Severo Gomes, Saldanha Derzi, 
Helio Gueiros, Alberto Silva e os Srs. Deputados Geral-

do Flemmg, Gilson de Barros, Rubens Figueira, Flavio 
Bierrembach e Raymundo Asfora. 

Pelo Partido Democratico Trabalhista - Sr. Deputa­
do Jacques D'OrnelIas. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - A Comissao 
Mista ora designada devera reunir-se dentro de 48 horas 
para eleiGao do Presidente e do Vice-Presidente. 

Perante a Comissao, no prazo de 8 dias a con tar de sua 
instalaGao, os Srs. Congressistas poderao apresentar 
emendas ao projeto. 

o prazo regimental de 20 dias, destin ados aos traba­
lhos da COmiSSaO, esgotar-se-a em 15 de outubro proxi­
mo. 

o prazo a que se refere 0 § 29 do art. 51 da Consti­
tuicao se encerrara em 5 de novembro vindouro. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - A presiden­
Cta convoca os senhores pariamentares para uma sessao 
conjunta a realizar-se hoje, as 18 horas e 45 minutos, nes­
te plenario, destin ada a leitura da mensagem ng 82, de 
1984-CN, referente ao Projeto de Lei n9 IS, de 1984-CN, 
que autoriza 0 Poder Executivo a abrir, ao Ministerio da 
Saude. 0 credito especial ate 0 limite de Cr$ 
1.700.000.000 (urn bilhao e setecentos milhoes de cruzei­
ros), para 0 fim que especifica. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - Esta encer­
rada a sessao. 

(Levanta-se a seSSQO as 18 horas e 40 minutos.) 
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Ata da 286' Sessio Conjunta, em 24 de setembro de 1984 
211 Sessao Legislativa Ordinaria, da 4711 Legislatura 

AS /8 HORAS E 45 MINUTOS. ACHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS SENADORES: 

Jorge Kalume - Altevir Leal- Mario Maia - Euni­
ce MichIles - Fabio Lucena - Raimundo Parente -
Galvao Modesto - Odacir Soares - Gabriel Hermes­
Helio Gueiros - Alexandre Costa - Jose Sarney - Al­
berto Silva - Helvidio Nunes - Joao Lobo - Almir 
Pinto - Virgilio Tavora - Carlos Alberto - Moacyr 
Ouarte - Martins Filho - Marcondes Gadelha -
Aderbal Jurema - Marco Maciel- Guilherme Palmei­
ra - LUtz Cavalcante - Louflval Baptista - Passos 
Porto - Jutahy Magalhlies - Lomanto Junior - Moa­
cyr Oalla - Morvan Acayaba - Alfredo Campos -
Benedito Ferreira - Henrique Santillo - Mauro Borges 
- Gastlio Muller - Jose Fragelli - Marcelo Miranda 
- Affonso Camargo - Lenoir Vargas - Carlos Chia-
relli - Pedro Simon 

E OS SRS. DEPUTADOS' 

Acre 

Alercio Oias - POS; Aluizio Bezerra - PMOB; 
Amilcar de Queiroz - POS; Jose Mello - PMOB; Nos­
ser Almeida - POS; Wildy Vianna - POS. 

Amazonas 

Arthur Virgilio Neto - PMOB; Jose Fernandes -
POS; Jose Lins de Albuquerque - POS; Josue de Souza 
- POS; Mario Frota - PMOB; Randolfo Bittencourt 
- PMOB; Vivaldo Frota - POS. 

Rondonia 

Assis Canuto - POS; Francisco Erse - POS; Leoni­
das Rachid - POS; Olavo Pires - PMOB; Orestes Mu­
niz - PMOB; 

Para 

Ademir Andrade - PMOB; Brabo de Carvalho -
PMOB; Coutinho Jorge - PMOB; Oomingos Juvenil 
- PMOB; Gerson Peres - POS; Jorge Arbage - POS; 
LUcia Viveiros - POS; Osvaldo Melo - POS; 

Maranhio 

Bayma Junior - POS; Epitacio Cafeteira - PMOB; 
Eurico Ribeiro - POS; Jayme Santana - POS; Joao 
Alberto de Souza - POS; Joao Rebelo - POS; Jose 
Burnett - POS; Jose Ribamar Machado - POS; Mag­
no Bacelar - POS; Sarney Filho - POS; Vieira da Silva 
- POS; Wagner Lago - PMOB. 

Piaui 

Celso Barros - POS; Jonathas Nunes - POS; Jose 
Luiz Maia - POS; Milton Brandao - POS; Wall Fer­
raz - PMOB. 

Ceara 

Aecio de Borba - POS; Antonio Morais - PMOB; 
Carlos Virgilio - POS; Claudio Philomena - POS; 
Flavia Marcilio - POS; Gomes da Silva - POS; Leor­
ne Belem - POS; Manoel Goncalves - POS; Manuel 
Viana - PMOB; Marcelo Linhares - POS; Mauro 
Sampaio - POS; Moyses Pimentel - PMOB; Paulo 
Lustosa - POS; 
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Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMOB; Antonio Camara -
PMOB; Jesse Freire - POS; Joao Faustino - POS; 

Paraiba 

Aluizio Campos - PMOB; Carneiro Arnaud -
PMOB; Edme Tavares - POS; Joacil Pereira - POS; 
Joao Agripino - PMOB; Raymundo Asfora - PMOB; 
Tarcisio Buriti - POS. 

Pernambuco 

Carlos Wilson - PMOB; Egidio Ferreira LIma -
PMOB, Fernando Lyra - PMOB; Inocencio Oliveira 
- POS; Jarbas Vasconcelos - PMOB; Joao Carlos de 
Carli - POS; Jose Carlos Vasconcelos - PMOB; Jose 
Jorge - POS; Jose Moura - POS; Josias Leite - POS; 
Mansueto de Lavor - PMOB; Oswaldo Lima Filho -
PMOB; Roberto Freire - PMOB; 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - POS; Ojalma Falcao - PMOB; 
Geraldo Sulhoes - POS; Jose Thomaz Nono - POS; 
Manoel Affonso - PMOB; Renan Calheiros - PMOB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - POS; Augusto Franco - POS; 
Celso Carvalho - POS; Francisco Rollemberg - POS; 
Jackson Barreto - PMOB; 

Bahia 

Afrisio Vieira Lima - POS; Angelo Magalhlies -
POS; Carlos Sant'Anna - PMOB; Ojalma Bessa -
POS; Elquisson Soares - PMOS; Fernando Gomes -
PMOB; Fernando Santana - PMOB; Franca Teixeira 
- POS; Francisco Benjamim - POS; Francisco Pinto 
- PMOS; Gorgonio Neto - POS; Haroldo Lima -
PMOB; Horacio Matos - POS; Joao Alves - POS; 
Jorge Medauar - PMDB; Jorge Vianna - PMOB; Jose 
Lourenco - POS; Jutahy Junior - POS; Leur Lomanto 
- POS; Manoel Novaes - POS; Ney Ferreira - POS; 
Prisco Viana - POS; Raul Ferraz - PMOB; Romulo 
Galvao - POS; Virgildasio de Senna - PMOB; 

Espirito Santo 

Helio Manhaes - PMOB; Nelson Aguiar - PMOB; 
Stelio Oias - POS; 

Rio de Janeiro 

Sebastiao Nascimento - POT; Amaral Netto -
POS; Arildo Teles - POT; Bocayuva Cunha - POT; 
Clemir Ramos - POT; Oaso Coimbra - PMOB; Oelio 
dos Santos - POT; Oenisar Arneiro - PMOB; Figuei­
redo Filho - POS; Franciso Studart - PTB; Gustavo 
Faria - PMOB; Jose Colagrossi - POT; Jose Eudes­
PT; Marcia Braga - PMOB; Mario Juruna - POT; 
Osmar Leitao - POS; Sergio Lomba - POT; Walter 
Casanova - POT; Wilmar Palis - POS. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - POS; Antonio Oias - POS; Bonifa­
cio de Andrada - POS; Carlos Mosconi - PMOB; 
Emilio Gallo - POS; Emilio Haddad - PDS; Fued Dib 
- PMOB; Humberto Souto - POS; Israel Pinheiro-

POS: Joao Herculino - PMOB; Jorge Carone -
PMOB; Jorge Vargas - PMOB; Jose Carlos Fagundes 
- POS; Jose Maria Magalhiies - PMOB; Jose Men­
donca de Morais - PMOB; Juarez Baptista - PMOB; 
Luiz Guedes- PMDB; Luiz Leal- PMOB; Luiz Sefair 
- PMOB; Magalhaes Pinto - POS; Manoel Costa Ju­
nior - PMOB; Marcos Lima- PMOB; Melo Freire­
PMDB; Paulino Cicero de Vasconcellos - POS; Pimen­
ta da Veiga - PMOS; Raul Bernardo - POS; Ronalda 
Canedo - POS; Rondon Pacheco - POS; 

Sao Paulo 

Adaif Vettorazzo - POS: Airton Soares - PT; Ar­
mando Pinheiro - POS; Aurelio Peres - PMOB; Bete 
Mendes - PT; Darcy Passos - PMOB; oel Bosco 
Amaral - PMOB; Eduardo Matarazzo Suplicy - PT; 
Ferreira Martins - PDS; Francisco Amaral - PMOB; 
Francisco Dias - PMOS; Freitas Nobre - PMOB; 
Gastone Righi - PTS; Joao Herrmann Neto - PMOB; 
Marcondes Pereira - PMDB; Paulo Zarzur - PMOB; 
Raimundo Leite - PMOB; Roberto Rollemberg -
PMDB; Tldel de Lima - PMOB; Ulysses Guimaraes­
PMOB. 

Goias 

Aldo Arantes - PMOB; Fernando Cunha - PMDB; 
Genesio de Barros - PMOB; Ibsen de Castro - PDS; 
Irapuan Costa Junior - PMDB; Jaime Camara - POS; 
Joao Divino - PMOB; Joaquim Roriz - PMOB; Jua­
rez Bernardes - PMOB; Paulo Borges - PMOB; Si­
qUelra Campos - POS; Tobias Alves - PMOB; Wol­
ney Siqueira - POS. 

Mato Grosso 

Cristino Cortes - POS; Oante de Oliveira - PMOB; 
Gilson de Barros - PMOB; Jonas Pinheiro - POS; 
Marcio Lacerda - PMOB; Milton Figueiredo 
PMOS. 

Mato Grosso do Sui 

Albino Coimbra - POS; Harry Amorim - PMOB; 
Plinio Martins - PMDB; Ruben Figueir6 - PMOB; 
Saulo Queiroz - PDS; Sergio Cruz - PMOB; 

Paroe 

Alencar Furtado - PMDB; Amadeu Geara -
PMOS; Celso Sab6ia - PMOB; Oilson Fanchin -
PMOB; HeJio Ouque - PMOB; Irineu Brzesinski -
PMOS; Jose Tavares - PMDB; Luiz Antonio Fayet­
PDS; Norton Macedo - POS; Oscar Alves - POS; 
Otiivio Cesario - PDS: Reinhold Stephanes - PDS: 
Renata Loures Sueno - PMOB; Sebastiao Rodrigues 
Junior - PMOB; Valmor Giavarina - PMOB; Walber 
Guimaraes - PMOB. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - PDS; Artenir Werner - PDS; Ca­
SIlda Maldaner - PMOB; Epitacio Bittencourt - POS; 
Ivo Vanderlinde - PMDS; Luiz Henrique - PMOB; 
Nelson Wedekin - PMOB; Odilon Salmoria - PMOB; 
Paulo Melro - POS; Renato Vianna - PMOB; 

Rio Grande do Sui 
Emidio Perondi - PDS; Floriceno Paixao - POT; 

Hermes Zaneti - PMOB; Hugo Mardini - POS; Ibsen 
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Pinheiro - PMOB; Iraja Rodrigues - PMOB; Joao 
Gilberto - PMOB, Jorge Uequed - PMOB; Lelio Sou­
za - PMOB; Matheus Schimidt - PDT; Nadyr Rosset­
ti - PDT; Nelson Marchezan - POS; Nilton Alves­
PDT; Pedro Germano - POS; Rubens Ardenghi -
POS; Siegfried Heuser - PMOB; Sin val Guazzelli -
PMOB; 

Amapa 

Antonio Pontes - POS; Geovani Borges - PDS; 
Paulo Guerra - PDS. 

Roraima 

Alcldes Lima - POS; Joao Batista Fagundes - POS; 
Mozarildo Cavalcanti - POS. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - As listas de 
presenl<a acusam 0 comparecimento de 42 Srs. Senadores 
e 253 Srs. Deputados. 

Hu numero regimental. 
Declaro aberta a sessao 
Nao ha oradores inscritos para 0 perfodo de breves co­

munical<oes. 

o SR. PRESIDENTE (LenOir Vargas) - Passa-se a 

ORDEM DO DIA 

A presente sessao destina-se a leitura da Mensagem 
Presidencial n° 82, de 1984-CN, que sera feita pelo Sr. 10

_ 

Secretano. 

Elida a seguinte 

MENSAGEM NQ 82, DE 1984-CN 
(NQ 325/84, na origem) 

Excelentfssimos Senhores Membros do Congresso Na­
cional: 

Nos term os do § 20 do art. 51 da ConstituiQao Federal, 
tenho a homa de submeter a elevada deliberaQao de Vos­
sas Excelencias, acompanhado de ExposiGao de Motivos 
do Senhor Mimstro de Estado Chefe da Secretaria de 
Planejamento da Presidencia da Republica, 0 anexo pro­
jeto de lei que "autoriza 0 Poder Executivo a abrir, ao 
Mimsterio da Saude, 0 credito especial ate 0 lImite de 
CrS 1.700.000.000,00 (urn bilhao e setecentos milhoes de 
cruzeiros) para 0 fim que especifica". 

Brasilia, II de setembro de 1984. -Joiio Figueiredo. 

mARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

EM. n° 642/84 
Em 6 de setembro de 1984. 

Excelentisslmo Senhor Presidente da Republica 
o Ministerio da Saude solicita a abertura de credito 

especial, em favor da Secretaria Geral, no montante de 
ate Cr$ 1.700.000.000,00 (urn bilhao e setecentos milhoes 
de cruzeiros), visando incluir no orQamento do Orgao, de 
acordo com 0 art. 39 do Oecreto-lel n° 1.754, de 31 de de­
zembro de 1979, recursos provenientes de operaQao de 
eredito em moeda (Fonte 46), atraves de finaneiamento 
CEF jFAS, nao previstos na Lei OrQamentaria de 1984 

2. 0 valor do credito em analise refere-se a contrato 
firmado entre a Caixa Economica Federal e 0 Ministerio 
da Saude em 1982, num total de 168.900,00 ORTN, das 
quais a Caixa Economica Federal liberou ate a presente 
data 0 montante de 81.696,86 ORTN, restando, assim, 0 
saldo de 87.203,14 ORTN a serem liberadas ate 0 final 
de 1984, correspondendo a CrS 1.700.000.000,00. 

3 Cum pre esclarecer que 0 presente credito destina­
se a ImplantaGao de Centr~s de Hemoterapia e Hemato­
logia em Manaus, Belo Honzonte, Florianopolis, Curiti­
ba, Porto Alegre e Macapa, conforme Processo n° 
4.883j82-FAS. 

4. Os recursos necessarios a compensaGao do presen­
te credito serao oriundos do produto de operal<ao de cre­
dito mterna, contratadajunto a Caixa Economica Fede­
ral, conforme preve 0 art. 43, § 10

, item IV, da Lei n° 
4.320, de 17 de marGo de 1964, obedecidas, assim, as 
prescril<oes do art. 61, § 10

, letra c, da ConstituiQao. 
5. Em face do exposto, tenho a homa de submeter a 

elevada consideraGao de Vossa Excelencia os projetos de 
mensagem e de lei. 

Aprovelto a oportunidade para renovar a Vossa Exce­
lencia os protestos do meu mais profundo respeito. -
Jose Flavio Pecora, Ministro Interino 

PROJETO DE LEI NQ 15, DE 1984-CN 
Autoriza 0 Poder Executivo a abrir, ao Ministerio 

da Sande, 0 credito especial ate 0 limite de CrS 
1.700.000.000,00 (urn bilhiio e setecentos milhiies de 
cruzeiros) para 0 fim que especifica. 

o Congresso NaclOnal decreta: 
Art. 10 Fica 0 Poder Executivo autorizado a abnr, 

ao Ministerio da Saude, 0 credito especial ate 0 limite de 
Cr$ 1.700000.000,00 (urn bilhao e setecentos milhoes de 
cruzeiros), para atender ao seguinte program a de traba­
lho: 

2500 - MINISTERIO DA SAUOE 
2502 - SECRET ARIA GERAL 

crS 1.000 
1.700.000 
1.700.000 
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ImplementaGao da Rede de Suprimento e Oistri-
buiGao de Sangue e Hemoderivados 1.700.000 

Art. 20 Os recursos necessarios a execuGao desta Lei, 
decorrerao do produto de operaGao de credito intern a, 
contratada pe10 Mmisterio da Saude junto a Caixa Eco­
nomica Federal. 

Art. 39 Esta Lei entrara em vigor na data de sua 
publical<ao, revogadas as disposiQoes em contrano. 

Brasilia, de de 1984. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - De acordo 
com as indicaQoes das Uderancas, fica assim constituida 
a Comissao Mista incumbida de emitir parecer sobre a 
materia: 

Pelo Partido Democratico Social - Senadores Jutahy 
Magalhaes, Octacio Cardoso, Eunice Michiles, Benedito 
Ferreira, Almir Pinto, Lenoir Vargas, Virgilio Tavora e 
os Srs. Oeputados Albino Coimbra, Tapety Junior, Rita 
Furtado, Lucio Alcantara e Oscar Alves. 

Pelo Partido do Movimento Oemocratico Brasileiro 
- Senadores Mario Maia, Marcelo Miranda, Mauro 
Borges, Jose Ignacio Ferreira e os Srs. Oeputados Ansel­
mo Peraro, Jose Mana Magalhaes, Borges da Silveira, 
Carneiro Arnaud e Jorge Vianna. 

Pelo Partido Democratico Trabalhista - Deputado 
Jiulio Caruso. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - A comissao 
mista ora designada devera reunir-se dentro de 48 horas 
para eleicao do Presidente e do Vice-Presidente. 

Perante a Comissao, no prazo de oito dias a contar de 
sua instalaQao, os Srs. congressistas poder1io apresentar 
emendas ao projeto. 

o prazo regimental de vmte dias, destinado aos traba­
lhos da Comissao, esgotar-se-a em 15 de outubro proxi­
mo. 0 prazo a que se refere 0 § 2Q do art. 51 da Consti­
tuicao se encerrara em 5 de novembro vindouro. 

o SR. PRESIDENTE (LenOir Vargas) - Nos tennos 
do art. 55, § 19, in fine, da Constituicao, a Presidencia 
convoca os Srs. parlamentares para uma sessao conjunta 
a realizar-se hOje, as 18 horas e 50 minutos, neste p1e­
nario, destin ada a votacao do projeto de decreto legisla­
tivo n° 45, de 1984-CN, referente ao Oecreto-Iei nQ 2.112, 
de 1984 (5' sessao). 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - Esta encer­
rada a sessao. 

(Levanta-se a sessao as 18 horas e 48 minutos.) 

Ata da 287' Sessao Conjunta, em 24 de setembro de 1984 
2~ Sessao Legislativa Ordinaria, da 47~ Legislatura 

AS 18 HORAS E 50 MINUTOS, ACHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS. SENADORES: 

Jorge Kalume - Altevir Leal- Mario Maia - Euni­
ce Michiles - Fabio Lucena - Raimundo Parente -
Galviio Modesto - Odacir Soares - Gabriel Hermes­
Helio Gueiros - Alexandre Costa - Jose Sarney - Al­
berto Silva - Helvidio Nunes - Joao Lobo - Almir 
Pinto - VirgfJio Tavora - Carlos Alberto - Moacyr 
Duarte - Martins Filho - Marcondes Gadelha -
Aderbal Jurema - Marco Maciel- Guilherme Pa1mei­
ra - Luiz CavaJcante - Lourival Baptista - Passos 
Porto - Jutahy Magalhaes - Lomanto Junior - Moa-
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cyr Dalla - Morvan Acayaba - Alfredo Campos -
Benedito Ferreira - Henrique Santillo - Mauro Borges 
- Gastao Muller - Jose Fragelli - Marcelo Miranda 
- Affonso Camargo - Lenoir Vargas - Carlos Chia-
relli - Pedro Simon 

E OS SRS. DEPUTADOS: 
Acre 

Alerclo Dias - PDS; Alufzio Bezerra - PMOB; 
Amilcar de Queiroz - POS; Jose Mello - PMOB; Nos­
ser Almeida - PDS; WiJdy Vianna - PDS. 

Amazonas 

Arthur Virgilio Neto - PMOB; Jose Fernandes -
POS; Jose Lins de Albuquerque - PDS; Josue de Souza 
- POS; Mario Frota - PMOB; Randolfo Bittencourt 
- PMOB; Vivaldo Frota - PDS. 

Rondonia 

Assis Canuto - PDS; Francisco Erse - PDS; Leoni­
das Rachid - POS; Olavo Pires - PMOB; Orestes Mu­
niz - PMOB. 
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Para 

Ademir Andrade - PMOB; Brabo de Carvalho -
PMOB; Coutinho Jorge - PMOB; Oomingos Juvenil 
- PMOB; Gerson Peres - POS; Jorge Arbage - POS; 
Lucia Viveiros - POS; Osvaldo Melo - POS. 

Maranhio 

Bayma JUnior - POS; Epitaclo Cafeteira - PMOB; 
Eurico Ribeiro - POS; Jayme Santana - POS; Joao 
Alberto de Souza - POS; Joao Rebelo - POS; Jose 
Burnett - POS; Jose Ribamar Machado - POS; Mag­
no ~acelar - POS; Sarney Filho - POS; Vieira da Silva 
- POS; Wagner Lago - PMOB. 

Piaui 

Celso Barros - POS; Jonathas Nunes - POS' Jose 
Luiz Maia - POS; Milton Brandao - POS; Wali Fer­
raz - PMOB. 

Ceara 

Aecio de Borba - POS; Antonio Morais - PMOB; 
Carlos Virgilio - POS; Claudio Philomeno - POS; 
Flavio Marcilio - POS; Gomes da Silva - POS; Leor­
ne Belem - POS; Manoel Gon~alves - POS; Manuel 
Viana - PMOB; Marcelo Linhares - POS; Mauro 
Sampaio - POS; Moyses Pimentel - PMOB; Paulo 
Lustosa - POS. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMOB; Antonio Camara -
PMOB; Jesse Freire - POS; Joao Faustino - POS. 

Paralba 

Aluizio Campos - PMOB; Carneiro Arnaud -
PMOB; Edme Tavares - POS; Joacil Pereira - POS; 
Joao Agripino - PMOB; Raymundo Asrora - PMOB; 
Tarcisio Buriti - POS. 

Pernambuco 

Carlos Wilson - PMOB; Egidio Ferreira Lima -
PMOB; Fernando Lyra - PMOB; Inocencio Oliveira 
- POS; Jarbas Vasconcelos - PMOB; Joao Carlos de 
Carli - POS; Jose Carlos Vasconcelos - PMOB; Jose 
Jorge - POS; Jose Moura - POS; Josias Leite - POS; 
Mansueto de Lavor - PMOB; Oswaldo Lima Filho -
PMOB; Roberto Freire - PMOB. 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - POS; Ojalma Falcao - PMOB; 
Geraldo Bulhoes - POS; Jose Thomaz Nono - POS' 
Manoel Arronso - PMOB; Renan Calheiros - PMOB: 

Sergipe 

Adroaldo Campos - POS; Augusto Franco - POS; 
Celso Carvalho - POS; Francisco Rollemberg - POS; 
Jackson Barreto - PMOB. 

Bahia 

Afrfsio Vieira Lima - POS; Angelo Magalhaes -
POS; Carlos Sant'Anna - PMOB; Ojalma Bessa -
POS; Elquisson Soares - PMOB; Fernando Gomes -
PMOB; Fernando Santana - PMOB;;Fran~ Teixeira 
- POS; Francisco Benjamim - POS' Francisco Pinto 
- PMOB; Gorgonio Neto - POS; ~aroldo Lima -
PMOB; Horacio Matos - POS; Joao Alves - POS; 
Jorge Medauar - PMOB; Jorge Vianna - PMOB; Jose 
Louren~ - POS; Jutahy Junior - POS; Leur Lomanto 
- POS; Manoel Novaes - POS; Ney Ferr.eira - POS; 
Prisco Viana - POS; Raul Ferraz - PMOB; Romulo 
Galvao - POS; VirgildAsio de Senna - PMOB. 
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Espirito Santo 

Helio Manhaes - PMOB; Nelson Aguiar - PMOB; 
Stelio Oias - POS. 

Rio de Janeiro 

Abdiais Nascimento - PDT; Amaral Netto - POS; 
Arildo Teles - POT; Bocayuva Cunha - POT; Clemir 
Ramos - POT; Oaso Coimbra - PMOB; Oelio dos 
Santos - POT; Oenisar Arneiro - PMOB; Figueiredo 
Filho - POS; Franciso Studart - PTB; Gustavo Faria 
- PMOB; Jose Colagrossi - POT; Jose Eudes - PT; 
MarclO Braga - PMOB; Mario Juruna - POT; Osmar 
Leitao - POS; Sergio Lomba - POT; Walter Casanova 
- POT; Wilmar Palis - POS. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - POS; Antonio Oias - POS; Bonifa­
cio de Andrada - POS, Carlos Mosconi - PMOB; 
Emilio Gallo - POS; Emilio Haddad - POS; Fued Oib 
- PMOB; Humberto Souto - POS; Israel Pinheiro -
POS; Joao Herculino - PMOB; Jorge Carone -
PMOB; Jorge Vargas - PMOB; Jose Carlos Fagundes 
- POS; Jose Maria Magalhaes - PMOB; Jose Men­
don~a de Morais - PMOB; Juarez Baptista - PMOB; 
Luiz Guedes - PMOB; Luiz Leal- PMOB; Luiz Sefair 
- PMOB; Magalhaes Pinto - POS; Manoel Costa Ju­
nior - PMOB; Marcos Lima - PMOB; Melo Freire­
PMOB; Paulino Cicero de Vasconcellos - POS; Pimen­
ta da Veiga - PMOB; Raul Bernardo - POS; Ronaldo 
Canedo - POS; Rondon Pacheco - POS. 

Sio Paulo 

Adail Vettorazzo - POS; Airton Soares - PMOB; 
Armando Pinheiro - POS; Aurelio Peres - PMOB; 
Bete Mendes - PT; Oarcy Passos - PMOB; Oel Bosco 
Amaral - PMOB; Eduardo Matarazzo Suplicy - PT; 
Ferreira Martins - POS; Francisco Amaral - PMOB; 
Francisco Oias - PMOB; Gastone Righi - PTB; Joao 
Herrmann Neto - PMOB; Marcondes Pereira -
PMOB; Paulo Zarzur - PMOB; Raimundo Leite -
PMOB; Roberto Rollemberg - PMOB; Tidei de Lima 
- PMOB; Ulysses Guimaraes - PMOB. 

Goias 

Aldo Arantes - PMOB; Fernando Cunha - PMOB; 
Geneslo de Barros - PMOB; Ibsen de Castro - POS; 
Irapuan Costa Junior - PMOB; Jaime Camara - POS; 
Joao Oivino - PMOB; Joaquim Roriz - PMOB; Jua­
rez Bernardes - PMOB; Paulo Borges - PMOB; Si­
queira Campos - POS; Tobias Alves - PMOB; Wol­
ney Siqueira - POS. 

Mato Grosso 

Cristino Cortes - POS; Oante de Oliveira - PMOB; 
Gilson de Barros - PM DB; Jonas Pinheiro - POS; 
Ma~ao Tadano - POS; Marcio Lacerda - PMOB; 
Mtlton Figueiredo - PMOB. 

Mato Grosso do Sui 

Albino Coimbra - POS; Harry Amorim - PMOB; 
PUnio Martins - PMOB; Ruben Figueir6 - PMOB; 
Saulo Queiroz - POS; Sergio Cruz - PMOB. 

Parana 

Alencar Furtado - PMOB; Amadeu Geara -
PMOB; Celso Sab6ia - PMOB; Oilson Fanchin -
PMOB; Helio Ouque - PMOB; Irineu Brzesinski -
PMOB; Jose Tavares - PMOB; Luiz Antonio Fayet-
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POS; Norton Macedo - POS; Oscar Alves - POS; 
Otavio Cesario - POS; Reinhold Stephanes - POS; 
Renato Loures Bueno - PMOB; Sebastiao Rodrigues 
Junior - PMOB; Valmor Giavarina - PMOB; Walber 
Guimaraes - PMOB. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - POS; Artenir Werner - POS; Ca­
sildo Maldaner - PMOB; Epitacio Bittencourt - POS; 
Iva Vanderlinde - PMOB; Luiz Henrique - PMOB; 
Nelson Wedekin - PMOB; Odilon Salmoria - PMOB; 
Paulo Melro - POS; Renato Vianna - PMOB. 

Rio Grande do Sui 

Emidio Perondi - POS; Floriceno Paixao - POT; 
Hermes Zaneti - PMOB; Hugo Mardini - POS; Ibsen 
Pinheiro - PMOB, Iraja Rodrigues - PMOB; Joao 
Gilberto - PMOB; Jorge Uequed - PMOB; Lelio Sou­
za - PMOB; Matheus Schimldt - POT; Nadyr Rosset­
ti - POT; Nelson Marchezan - POS; Nilton Alves -
POT; Pedro Germano - POS; Rubens Ardenghi -
POS; Siegfried Heuser - PMOB; Sinval GuazzelIi -
PMOB. 

A mapa 

Antonio Pontes - POS; Geovani Borges - POS; 
Paulo Guerra - POS. 

Roraima 

Alcides Lima - POS; Joao Batista Fagundes - POS; 
Mozarildo Cavalcanti - POS. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - As Iistas de 
presenca acusam 0 comparecimento de 42 Srs. Senadores 
e 253 Srs. Oeputados. Havendo numero regimental, de­
claro aberta a sessao. 

Nao ha oradores inscritos para 0 periodo de breves co­
munica~oes. 

A Presidencia convoca os Srs. Parlamentares para 
uma sessao conjunta a realizar-se amanha, as II horas, 
neste plenario, destinada A discussao da parte vetada do 
projeto de Lei da Camara n9 76, de 1984 (n9 1.657/83, na 
origem). que institui a Lei de execu~o penal. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - Passa-se a 

ORDEM DO DIA 

Vota~ao, em turno unico, do Projeto de Oecreto 
Legislativo n9 45, de 1984-CN, que aprova 0 texto 
do Oecreto-Iei n9 2.112, de 17 de abril de 1984, que 
altera 0 Oecreto-Iei n9 1.341, de 22 de agosto de 
1974, e da outras providencias (incluido em Ordem 
do Oia nos term os do § 19, in fine, do art. 55 da 
Constitui~ao - (5' sessao). 

A materia constou da Ordem do Oia da$essao conjun­
ta de II do corrente, as onze horas, deixando de ser apre­
ciada por falta de quorum para 0 prosseguimento dos tra­
balhos. 

IncIuida em Ordem do Oia nos termos do § 19, in fine, 
do art. 55 da Constituicao, em 4 sessoes, a materia teve 
sua discussao encerrada na sessao conjunta de 20 do cor­
rente, as vintes horas e trinta e sete minutos, ficando a 
votacao adiada por falta de quorum. 

Em vota~ao 0 projeto. 

o Sr. Francisco Amaral- P~o a palavra, pela ordem, 
Sr. Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - Concedo a 
palavra ao nobre Oeputado Francisco Amaral. 
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o SR. FRANCISCO AMARAL (PMDB - SP. Pela 
ordem. Sem revisao do orador.) - Sr. Presidente, com 
base no § 29 do art. 29 do Regimento Comum, solicito a 
V. Ex·, dada a evidente falta de quorum, 0 encerramento 
da sessao. 
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o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - E regimen­
tal a questao de ordem levantada por V. Ex' Efetivamen­
te, nlio existe 1/6 de Srs. Senadores nem 1/6 de Srs. De­
putados em pleniirio. 

Ten;a-feira 25 2199 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - Estii encer­
rada a sessao. 

(Levanta-se a sessiio as 18 horas e 55 minutos.) 
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